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Donnees du pf‘ojet |

Nafure du P/uzde Huile minérale chaude.
. Temperafure u f’/u.fde 378fC]+ 424 78C)
o Pression du f/{//de 1 2570°R] + 506.10° [R]

Les donne‘es apres correclion d@ /o/oressfon Son/‘
/Orec-/sees com e Suif:

.t < 2000c] |
. /g = 632.10 [P ] /oressfao C’Gr/‘/gee mgxxmo/e PP
. Nature dv flude : huile minérale. - L

e

- Diomé Fre 0’9/905509@ o 750[/7_7‘»7.]
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S S © 0 INTRODUCTION. - - - - - < = = - -« -
- Des Tantiquité ; l'eau a posé le probléme du transport continu des -
fluides, vésoly initialement  par des canaux ouverts 0 t'eau circuloit par
ravite. I! a {allu ensuite regler le débrt purs ovoir des canalisations etenches.
L edct?elafpemenf’ ¢ k& grende indus tric, & extension des. a’,bmlro-ﬁ'ons
urbaines, ’essor de lmddustrie pElro-chimigue ( production, reffinage a¢
Feonspert), Celui de findustrie otomigques ont rendu Le probleme de plus
@n plus complexe. Lavariéte des conditions o emploi (nature, Cemplrg ture et
" gression du flaide) a - imposé podr fa realisation des Canalisations et -
| de leurs accessores, ¥ ameloration de moferioux ¢suels, fo recherche
el famise av point oes moflerioux nouvvesux. ' :
la robinetterie e€st associ€e a loutes les activites modernes el
" occdpe Souvént wn réle de premier plan. Sa sécurit€ d exphitation,
dans des conditions oe service en geénéra/ s€véres, exige de cet
Organe ! Re'sistance chimique, Fenve mécanigue z/-.m/':rchanjeabilife'
acrle. . _ :
lés af/oarei/s ‘oe robinneterie Comprennent les af/oarei/s qui,

\ intercalés 'ans wne Ffuyouterie., onF pour réle de régler ov . -
d’interrompre /e .débit du fluide et ‘Sont un obturateur de forme .
\;,‘rafsf:raf:rfe’ est l‘orqane Prf’ncif:'a/; ' . . o '
s /_assr'//'ca fron -

" A- Selon la f_nanie'_fe | dont V'obtura teur se déplace: : _
q L obturateur se leve perp eﬂdr'czx/dirénﬁebf G sen phn : SOUPAFE
2. L[{obturateur Se deplace Hans Sonplan .o VANNE.

3. L' obturateur Fourne autour &'ur axeplacé dansson plan ou :

aralléle d senplan:_ .. ... ... .. ... .... .. . v VALVE .

Cas particulier: l'axe est undiamétre de l'obturatesr:.: .. PAPILLON.
4- Les deux Valves Fournent qutour dun axe commun,

l'etanche: te” EFant assurée parun borssequ: ... .. . .. TOURNANT

B_. Selon |la manicre dent lebfurateur est commande

1. fe mouvvement ode /oblurateur esr commande directement par
/e /'/a_x.'de : Obturateurs a(/foma/r'qc/es ANifs: ... . :CLAPETS .
2. lemouvemenl de /'oblfurateur est commandd exterieurementsROBINETS

e Il peulorriver gue fa commande &xtérievre Yy robinel S0iFdéclenchee

par le fluide et effectvée é/ec Friguement pneumotiguement o4
£ 7 : P g4 .
: .hydraulﬁguemen . On dit dans ce cas Guele robinet estasservi.
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2 GINERALITES SUR LESROBINETS A VANNE: -

 Dans-les '};ob)néfé. g v;g;;m’e,' /70 bturate ur ép}oe/e' Vonne ou opercule,
Commande por une tige, se de'p/aee oral/e/ement & ses sur aces
de contaet’ A pleine. ourertures fesrobinets a vanne présentent
l’avanfoge e’ ne

roduire ‘vne perte de charge. in ne.
- Pertes de charge b - C}U © peErte 7arge inf.

IR /‘Iz& Vi " avec: & . Ccﬁ’;'cr’en/—desptr/“es.
: : 2qg V : Vitesse dv flvide.

. g- 984
Donnees experimen tales - ) ’

Robinet d vanne : o = 150 Lmm] - Ssamétre de

assage du
- fluide. -P J ,
] 121 [3%]|ve (36| |ve
v .. o € lo1zjos9|24 |53]14 |73

_« Valables pour L>4d

Re=d ¥V 51405 +210°

— ‘ ‘ L : ¥ viscas.-'ft'c/beindﬁ'yuc.
B - \'t : ‘ L o 5 L<gd, & a«gmenf‘e.
o ‘ - _-q-i - : . /
Ces robinets. doivent surtout étre uiy;
"de trés movvars o
- UHkse” dans les
/f'yu/'o(es, 5"7.} eﬁﬁ

Constitution: , - -

Les robinets-vaonnes sontf Sorme . Caracteris€s par lovanne aus se
déplace par glssement surun Siege plan, lavanne esr logée dans Ia
Cavite interievre dy corps. Un dis positif de manauvre Permet /ouvertyre
et lo fermelyre de la vanne. Un presse-garnifure Qssure L'€fanchéité
du dispositif de maonauyre.

L' obtyra teur -

la vanne q la forme d'un disque Gui en position de fermeture
doit " slappliquer forfemeql' Contre le

Siee du Corps afin dassurer
V'etancheité’ entre lo condurte .amont e

la conduite dval. mais if
’[au/- eviter le coincement de la vanne Sous l'efret de Veffort de
Serroge ef odes Jdifatations. . .

S€s Comme oblurateurs Car se sont
rganes de m’gfaye . Cest dptaffrc‘s,/e seul type doblturatesr
randes dimensions. Ils sont emp Joyés. pour fous les Floicles :
vap eor. :
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2.1 f?@ﬂ/l.’icﬂ Ffteans d:verses: ;-

Vanne a sieges ob'igues
_ L'obturqleur est constityé ar un disgue dont fes faces e’ga/erﬁen-f
inchnées ksur l'axe, viennent prendre contact avee oeyx Siéges de méme \
' Inelinaison usinés dans le corps. | ersgue [‘obturateur esr réalisé en une Y
‘Seule préce, la vanne esf ite ' d simple O/Dercu/e ou monobloc . 5 tbbturateur
est Cam/bose'de devk /b/'éc‘es /ho’tz/'oer)é?wﬂ‘cs articulées de fagon
ouy opércules de

: ermeltlre
/0/*?77 er undiedre /a’m//'?‘:/e g celur des si€ges, [avanne
e5F Hite g douvble opercule.

Les deyy Systéemes doment des résuttats Souva

X lenk, le Fype &
5/'mf7/e operiule, plus délicat @ réakser avec precision, donne neaimoins
une plus 9/‘*0/70’@ garantie de durée et oe fenve.

Vome g 5/€ges paralléles:

L oblturalteur esF constitud por ~leux opercc//es a J/anf une cerfaine
b +& par rapport ausysteme d’accrochage, ifs sonf appliqués surleurs
sieces mar un ‘com. [e mouvement des opercules est obferny baorliinlere
-rrédiaire d’un collier, dans lequel vient sevisser la tige de la vanne.
les opercules sont

_ 2 maintenus par une aqrafe mobile qui évite un
trés ‘grand écartementde fa partie svizerieyre de ces opercules.

‘ Dans le type G libre dilatation, less ercules sont apphiaqués Sur -

Lleurs sy €ges

ar un ressorl et /arfer'm elture esr oblfenyve m/'?uemen/-
grun sey/ C!IbiZ/‘C(//Z.' Ja

/D/" 255707 O’U‘f/a{b/e Souléve /’apercu/e amanlt
efr a/of:ﬁ'?ue /’a/aer'cu/e_ aval Sur Son 5/123&

-

. Ecroy immobile auniveou du coin:

, la vis commandeée par un volant esk immobilisée en Franslation.

\ Lecrou, solidaire de lo vanne , estimmobilisé en rotation, if S‘agit
aone du montage dif @\ VIs"GENEE Y [arotationde la vis Jétermine

- U. e Franslation verticale de Ja vanne qui est quidée dans le corps
'1 par un assemblage G rainvre ef lanquetre. e sens normal de
'fermefure esF le Sens de vissage o lne vis G oAroite Aansun Frou taroude’.
e 7f/'/e /'age vtilis€ doit donc éFre & gciche? Lavanne doirétre munie
'\ dun e’w’demem: permettant son mouvement

an, 7 J par rapport g la vis.

\ L'@ranchéite @ la sorte le lotige est assurec par un presse - éfoupe.
) Ce ;‘/V/ae presente l'ipconvenient o'exposer lavis et Vecrou G Mackion
Edu fluide, €n position d’ouverture ,

ar ailleurs, rien n’/)?cf:?ae exlerieurs
\men/' Si fa vanne esr en position S ouver tyre oude fermeture.

.Eerouimmobile en Franslation auniveau du volantde
.\ maneuvre:

|
|

On ufilise le montage dita u £crou GENE . celyi-cr, solidaire
c'p’u volant, est immo bilisé ern franslaticn , lavris, Solidaire de lavanne,
estimmobilisée en rofation, larctaiion de l'ecrou détermine

- done /a levée de la vanne, gur doit encore éFre
remar

arn/ _ guide’e.Né‘me
gue que precédemment en ce Guiconcerne e file Fage
@t l"&Ftan'ehdrle. On vort gue ce f pe de vonne est palyserncenb™

- -rant gue Celui du type Pre’cédenf, dans fe sens dela hatteur. #7a/s

lavis'ef lecroy sont sousfrajts & action du fluide ; de plus, /a
\ , -




i [J-Jsih'on deiqgvis ingigque Sila vanne esr oyverte ou fezrmee.
| - .

22 \anne & coin: .
Les vannes d coin Sont des organes darrét pourles conduites.
| ELLES ne peuvent- Efre employees’ comme organes de régulation.
Larrét Se fail par un oblurglesr en forme de coin. :
| " VA ’oéfu/rafe:un elant pourvy e > joinls des deux CHIes, itest done fr9551 - "»‘
| ble d'arréter le [lyide dclms n'uip orFe guel sens d’dcoulement
g lorsqaz lavanne e5f ermee, /les Surfaces des Joints sont pressées
| sur feur siege Par I'ection du coin’ De blus Io presson dd fluide agit-
dans le'sens "de 'f'écoulem ent ef auamente ainsi Ja pre ssionde con et
. L'Efan chéité de la tige extérmedre est assurée parun jprésse-~
é’/ﬁﬂ/be ou Un joinf G settion cireularre.
Les vannes d coln se divisent, Conformeément aur paliers e
| pression et d la forme du corps, en:
L — VYannes 4 'cage méplate.
~ Vannes G Cage Ovale. ' ;
i — Vannes G Cage ronde. -
v Les vannes q coin sont e;m/'b fes soiF de tiges extérieures soif o tiges
| interieures. Pour tous fed fluides ne nyrisant pas oufonctionmement
iﬁ de Ja tige, Celle-c est interre ure . S;'e/oar contre, /e /‘/w'de esf corrosif,
On emploiera des Figes extérieurds . ,
| Le chojx des modéles efdes maldriayx de construction depend -
\ . des conditions de Service données. - - ' ‘
™~ Le sens ofe ermelure Jde ces vannes est Foujours le sens de
| Vissage d’une’vis’ Gdroite dans un trou lforaude.
5 Leg corps: ' .
v le corps ’compor'fe une partie centrale & section oblongue destinée
Q@ receyorr fa'vanne et mynig latéralement des Fubulyres Jeraccorde-
' -ment oux conduites amont efave! rrees gencralement par brides
 Circulaires, ['ensemble moule” en fonte , olier ou bronz k.
Lecorps comporte des bossages jnterieures usinds <trvant d ‘g p s
ala vanne ; i/s sont--souvent munis de sieges rapportds, en bronje
ow en acier inoxydable; deux nervures venwes de fonderie assiient
le qurdage dela vanne. I} est Surmonte o ur chépeau asses hauf
pour e‘z-m.z/‘fre la remontée compléte dets vanne , ef fixé f’arj_ brides
et bourfons ou oufons ; Un presse- étoupe 9ssure /etan chéite au
passage de /o tige de quidage ; dans’ le cas de vis exferieure ;un
efrier porte [‘écrov el Gssure son Quidlage enrotfation ef Sor
tmmobilisalion en fronslation, Ja houteade 1EFrier coit-éfre
Felle gue la partie 70751‘2'3 de fo vis re /Déﬁéfre pas dans fe presse-
éloupe . -
Critique :

- &9 pesition de Fer'me. fure, [‘ackion du fluide appure )farfemenf’
robturateur sar son siege, ce quiest favorable aunebonne |
éranchérte

- £nposition douverture, la vanne déga g€ entierement /g conduite de plus,
les’ tubulures denfrée et de sorfe’sont en foce tyrne de outre; fe
luide fraverse donc le robiret sans changement de section nide

- direction, 405 pertes de Charge frés faibles. -
- corifre, si'la vgnne est 7£‘er‘ mée Parh’e Hemenl; fes Parfesdecharge




s '5:_ ______

Sent importantes ; i/ n'est donc pas recommande d utiliser ce type de
| -‘_roémel'jpaur/e.ﬁe’g./dge dedébit. .- e e R -
- = lawonne éfonf plate , L’encombrement en longeeur peuf-éfre reduif,.
. par conkre, /'encombrement enhauteur esfr important, surtout pourles

robinets ¢ ws exlérieure. Pt ' . :

3. CHOIX DESPARAMETRES NORMALISES ETDES
. '-'~MATERIAUX;:- e
 a.Choixdes brides de raccordements:

laforme et les dimensions Ses brides sont normalisees selor

les reschiptions (ASA 816 - 56F) de /“Americajn s tandard
Assdcia tion : ‘ ' ‘ | ' '

lo /anjvae-zzr ae construction esk choisie selon (4SA B816-10),
LechoiX est en fonction du diamétre nomina/ de passage du fluide
etde g pression: - - . _— Co - ‘ o
- Données: - . PRI

| ' diamétre nom'ma!_:.. d.-. 150 [mm)

| Pressiondufluide : | p « 50,6 [bars]; (E< 378°C)

(e QU/'corr'es /o‘onf selon lanormal;sation ASA G- o
S d= &lpouces] e T
a - | P € T720/bs/inch® - (t < q00 ‘Fl
o : | £ 3651bsfinch' [ (¢ < BooF)
Donc les calculs Seront /m‘f g lobase de- ' ,
N . P = 506 [bars] = 506. 10% [ Pa]
E = 3871c). _ .

. Choixd_ela bride : - o

37

f [7777

17

Wrivirre

des frous : 22

I nombre de bowlons nN=12
§I_/_‘ § | filet - 3/4°

& 378
& 270

-~ 2216
DV 750

e Ny

—_ e o —— e

_‘_ A_ L= 403




b. L’organe .d'obfarafl'a”_: o - :
-, Lorgone d'0b turation dans notre cas; .crestune. bague (siége) -
dénanfa%fe V/:SSC’C Suyrle corps. . :‘ 7: . A
L¢ montage et le demon tage de cette ba
abrication necessite un usinage ovec rectificak
£a bagues Comporte  des”riervires assvrant

ue est focile, mais sq
or, montee surle Corp.
fon montugeet son
démontage. _ - | -
C. /e comn.: |
I/ est en- monobloc . sans bagues &' bturgtion: Sa'sdspm.sfbn' -
. mobile permet wne Fransmission €gale des jorces dela tige surfes
Sur. ac{:s o’ elfonchéites. . | O
-lah'e: - o j _ o ' ’ -
la fige est ifetee exférieyre, immobile en rofation (farotation est
donnéz divecte ment 6 /'écrou ), se deplace uniguemernfdans e sens
longitudine/ .- e ,:’/cf-age esrfra,uejoida/e;: :'/ferme/- de fransmettre I F
axI‘-Zl et le coup le. Je torsion estre 1o tige et fecron.
€. Malérioux : T
. Llecorps, le couvercle d ‘arcade, /e chopeay dy
 etle con.: 'seront pobterys par-mouloge en' acier -

-

presse- 9armi/vrr

. N 7 A48M.
:La tige et les baques d'obturations Seronfobtenirs en acier

. aliE dont /s Ccimf::osi/ion- ch/m-gque serg:
o ‘ ¢ la 1

. opres normalisation GOST . - o
lo auzfch de 10cier choisi est - JFBXMIWOAT - . ..
, Car'a'cl'e’rishfqaes ¢ Gg= 1000/ fn : contraihte de rupture .
R - HB= 230 ... . dureté Brine/
| Traitements - Trempe G Phuile & t= 940°¢

. Normalisation & t= 640
. E‘e{roidfssemen!- e lomr.

veance | 35XMOA - | 3gxMI0A
‘ C 03+:038 | 935: g42
1 Mn 04+ 07 63=-06
5 017 = 0,37 0,17+ 0,37
1 Cr 100+ 13 - 135+ 41,65 i
Ni <04 < 04 .
' Mo. 0,2+ 03 Al. o,?w,é
Y. 0,1+ 0,2 Mo. 0,15+ 0,25

Les boulons (goujons) de serrage : en acier |

Le joint d'éfanchéité (carps-couvercle): en carton d amiante.
{e ‘presse- €loupe : en tresse d'amionte , huilée, _9rapbifee, armée
defifs de cyjyre.
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.f )Vor'ma Iz.sa hon

§

Nota: i)

Dons retre Cos /a

On uf:/:scru /es normes :

£ anjfe du coin oc

'A'SA ;
NF

- GOST

amns; o aa’a/oz‘e : =5

. Xe 27870
e it e
Pour des grana/es Varia ks,

g L

/-r 20) recommandes ‘

' [1 12) dapres DIN.
ons de z‘em/o erature on /om;rgd

A= 52 . dc/fores ASA. . -
t’em/oera/ang maxmale f = 426,7 c

-

1 Loleul des efforf.s auniveau des bague.s d ob/'urahon

b=

Az 150(mmy - diam

D= dr2b

&n g aa’op/-e ;

qQ_.s_ Q. 7Q6 + C.p
/b

e/ore.ssxaf; s eafzgue -4
laton emfzr/?ue Survonte :

D-o .
.2
A la bose oes co

o= Yfmm)

efr'e de passage |

/ar‘gez}r de /o ba_ye. -

nslruclions e vistontes [1]

elanchéité est donneé par

.en [Fz] - Céstlo resszaﬁnecessa/re

Gssurante [’ efFanchérte.

Quec : @ ¢ - c& ff:bf‘eﬂfs donnés o apre“s e tobleou.
— ' [P pression cﬁl
: @ < (97 peLh ; luide €gale g
Caovtchouc g 05 - 26.10° . 506.15%[R)]
| Oronze, &rajn] 35 06 200-10% ] b - [em] /0,.32”,-,,4, A
Qcrer 100 2,5 520.10°

0 gue . ‘
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Qe € [_Cﬂ : valeur adfm;‘ss:’ble €n pascal [Pal.
c iD=t dizbic 1504 2.4 < vve e,

x
r

: 3;2 Choi{f-d-u mateériau: [1]

fression waximale [R] |Température mavime/i [ 7] Ao Eire nominel mey
S R . . . ) ode Pﬂ_“ﬂ,t- tnﬂ,"]
I — 13 105~ | =amm T 0
A.fonte grise: 3.70 ' - 300 20
| 13.10° | 200 400
13. 10° | i50° 500
| 0. 10° | 0 |
2.fonte 1. 4010 _ _ Ao .'80
maléable. | 25 10° | 300 | 100
3. ‘Acier non | , Tempe’rafare Maxiwaf:'e'-: -40 = 450FC]
© T allie .. Pression mavimale ... : 425:10° [R]

o 5//a 'fe_m/p eraofure -t £200 [<], /o pression est illimitée.

&-3.fbn€f/banemeﬂ/ﬂde lovonrne: R
U n pricipe o distingue Frojs cas Ae fonctionn 2ment.

- 187 Cas: /effort exercé por /e /'/a/&/e Sur le comn enposition fermee
' ' Sufpit pour assurer un frqs.s}an Spé. cifigue sor les bagues
o afin o cbtenir une bonn elanchérte . , )
28 Cas: 'les deux effo ts, di & l'oction de latige etd lapression
du f luide, exercés sur les bagues d'’€tan cheifé assurent
l'eton cheite vmguement Sur e cite sortre '
3% (as: [effort exercé por l'octon defo tige surles bogues assure
une” bonne E/qnchéilé surfes devx cAtes (entrée, sortie) .

C ommentaire -

Dornsle 7¢ (‘o.s, /q /bre-ss/aﬂ .s/De?/' 'Gue Ce exercée Surfes Bogues
o Erarckieté /bew‘-é/‘re oelerminée par lo formule:

a g 2
. Te=ipp 1 Qree: /=5l

nob: J‘zrrf;:cc dela
: , Covronne oe lo
: ) _ ' 605 ve of'efonchert;
| ?65 2 q ov bren : f); _D_‘f.’c; -
. On vtipse - celte realsation m/?:/@ﬂ:en/' odans /e cas o le
-~ dieméltre nomine/ est frés grand et [a pression reste constante.

Daons /e 2% Cas | s/ /g pression- du flucle diminve, il est




A
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évident que !‘€ranchéité ne sero pas assyrée., .
o dleffortp (pression) et Q (action delatige), Chargent 1o bague du
. Cofé."Sortie, cependant la bague_ Sy Coté "entrée sera moms o har ée,
 Ce qu/ permet e passage du fluide par cette derniere, mais ilsera -
fremné par le [presse- é foupe. L o ‘
" Donc’ /' €tancheite sero. borne et quil
“ L'inconvenient Clest quon ne

veavrg f)as de fuire Sy fbr'de-
e
méme sila vanne est fermee.

pevt pas changer presse -etoupe

- “Dans /e 3¢ cos, ona Foujours lo bague de sortie quiest plus chargée.
‘- ' Loction est repélee fre’guemﬁnﬂf cequs entraine

: - des deformations sur les bagues est surle corps.
déavanfoge.s: - S

- [ouverture sera diffrcile

~ /o fabrication des bag ues d'étanchéiféest complere
— e’ Corps est surcharge o oi /ay mentation de
. leparsseyr ole /a PdZv/ dv corps’ donc laugments tion
v pords folal. Ce'ci méne & la concentrotion oes
. Cortrainfes Sur /e corps. Les eformaetions sont .
F/w', ranaes Syr. /o paortre .S'c//be'r/'ea'r = corps, o 2prs
le plrience [{] L o
-+ Lonclusion: R S
- beneralement, les copstructions courantes sontofoprés
on peul remédier qu changement Sy

. e 2fcas. w , _
R ' o Fresse_- e/'ou/b S54n's 9u’/7)/esf oes fw'fes ol f/w’g’e_;_

L’ Effort vertical. < - -
Lo=F. M | Qrvec: F- / orce exercée poarie

‘ Com surfa bague
M : Cafyicientdefrottemen
- _ ‘ g Coin - bagye
Lo force de frottement ef/e cafficient u

sonl” différents quand on fermeov ovone
on az/w'ﬁ 7 4 7

fen= Flu’ avec: Feffort exercépar Ve fluide
Surfecoin pendont sorn
miouvement e son qurdage.
% caﬂ:rb‘enf_deﬁoﬁemenl'
ducoin Surles nervures oe
- _ _ 50/4’0 e v corps,
- Quand on ferme (/ e#‘orf Fyorie Grec fe Seplgeement S com. I/
augmenle Qvec /a descente ef s annyle auv momenr oc fe coin fouche

'Une des baqgues

-l ’/Zar/' Fen~ nerviste pas /arsga'on serre oy on desserre le com
conkre les

es bagues . Donc onre vo pas tenir compte de cette
effort-a Fefat Iferme, pour Fous fes calculs.
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. did gu froftement di ft‘/e_fa. e quniveau de l'ecrou tournant,va -‘eh'arger. -
e Comneldes baqgue dun e ort sy, /e;nen/'ah, S
- Llexperience [1] montre ‘gue cer ‘eftort ést neqligeable par rapport
a lefs Er'f fotal exerce sur _/e?s bagueselif est m;:?:-,-gur g : ‘E’ 2.0

- Llextremite” de fo tige - €tant frxée surle coin, le moment e forsion

3\-4:[? poids propre di coin - ‘ B L
- Lorsbue fe Siométre deﬂ/m;sa e gugmente, g/oofds ropre oy
- Coin augmente - qusss par Consegquent /é}%ﬂ- ole celur i mbervient. - -
'ﬂlpfar-ozfmah'vemenh - lg masse delqg 'Pcrrh"e cy/:r'ndn'gae v

. : comn eskF ega/e . ' S

ey | P
Me = .7!_[.7 S - X OVec’: D cjz'amefre' du com {m]

9 ' - Sw: €posssesr mayemne o
dC‘OI}?. im] . '
5 : , . U densite [ g font
- On adop!'e: | bﬁ cT J
- o D= 190 mm] . ‘ _— I
Yo mz 50[mmy - o el

= 8 lgrem]

3.5 Jnf/uence dela température d
. . Qs donnees/alfiofes: .

fluide etdetermination

Dans /e cas od lo température dy Ffloce ¢ est superievre a
200°C | /es caracteris trgues me’c'am'gae.s ades mérFoux changen’
et diminvent, ' ST

Ao lew de fenir Complte de cette diminution, Cest & dire e
diminyer les cor fra/'o//ei Q Ip1/ssi bles en corros pondonte ovec in
femperature, fpour faciliter fes calculs, Onfra vbillers ovec Jes
contrambes ‘admissibles Vale b fos pourune fem perature

(&< 2oo°c) ep Qugmern font o vo fear’ e fo Press(orn €
fonction dé /o le emperofure .

Les @leuls seronf [oif en fonction de cete 2ress/on
arle :  PRESSION CORRIGEE™ aru liel e lp Pression rorinole.

Donc orn oblendrs odes valeurs e Contromnfes élevées,
QUr- dorvent éfre mferevres ou eaoles oy con traim fes
Qdmissrbles. Aibss an compernse /‘}'n/‘/«'/eoc*e rnegative e
1o ./‘-e/zy/o erzlture. :




1

res GOST 356 59 0f7 Cormﬁe /apressxon selon le

- D
Fabledu
| Exfrmf des donnees va/ab/es jpour aciers non ollies :
. Température du fluide [°C]
£ <200 |200-250 2507-300 300+3501 350+ 400] 400+ 425|425 + 450 F}essiaf
: — L corri gée
Pression duf/ui d; L1075 /Z]. pcx -
10 09 {08 0,7 | g6 | 06 | o5 4,0
25 |22 |20 |16 |16 [14 |10 |25
40 3,6 3,2 2,8 2,5 2,2 17 4,0
6,0 56 50 |45 40 |36 |28 6, 0
10,0 |90 |80 |70 |64 |56 |42 | 400 ]
160 [140 125 |10 [100 | 90 |67 |16,0
250 (220 | 200 |18,0 T 16,0 | 19,0 | 105 | 250
40,0 |360 |320 |280 |250 |220 |170 | 4go
64,0 {560 900 | 450 | 400 |360 |260 | 640
1000 | 900 | 890 .|710 64,@ 56,0 420 | 100,0
160,0 11400 125,0 |1120 |1000 | 900 | 670 |[4600

a lg fempérature maoxrmale t=4267c

Dorns rnotre cos - |
- /i Correspond une /bressxa/) P = 25 ?fo‘f’

For mler

70(:'/)9

fofa torn on cblent la yvoleyr Corrigee
X7 f ﬁc - 6-.3/2 . /06'[’04]
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I/e?:‘/x{:bs /770/27{6‘/70/71‘ toytes [fes voleurs f:re’vaes darns /e
dorlame ¢ wtilisgltron v Ca/‘o/ozae oe Sonscorre, Com /o/exe : v
1A

u Vanmes - pompes? BERROUAGHIA, pour (¢ < 200 ).

-

£ Tl | 204 4 |232,2 2600 2872|315 6| 3433 3711 |398.9 | 4267

/

o

Plord\eeg 1457 1439 | 415 |390 (362 |33,0(299 |257

/

a7 (5296|5164 5587 |5267|5553(5198 5280|4764 |6320

la valeur -de /0‘ ressjon maximale érant- = 632.10%)
dorf-Efre conc ada/o/e’e Comme Vvalevur fj < ‘ Zd ’
initiale de /o jfression. |

Lonclusion: T o
' Les donnees in/frales sont precisées
Comme Surf. ' S
- f?_arma/e n /' errevre Q@ 2oo0fc]
- . - 5
per 63,2.10° [R)

Natyres du / Ve - /74(1'/9 minéra/e-.




3.6 £, ,?‘br/:s Cbargean/ la h"ge': e

V4 0/70/ se dtarllee exrge ['Stude dle toutes /es positions
de /a hge e/‘ du coin cdans “les o) /‘/erenfs elots.

A’obme/‘ ouvvert, Ja tige en posxhon extreme 514oeneure:

Presse erou}oe

N

\ Couvercle

>

\\\(\

j
\\ \ bague aa[ond i
i

¥ du presse- el'oap e.

Féte de Ila ffge.

. E 77 Pos;hon com /e/‘emenf ouverte, pour decharger le pre.sse- i
efo ype, au gmenter /o sé cc/r/fe contré Jes fuites e)? ermettre |
alre iy ree/‘ac//oa e méme Souys pression 0/7 re Von'- des surfaces

o | e/‘cmcbe:fe Conigues @ sar/a lige el sur la bague qu fond du S_
presse - e/‘ou/oe ' |

Donc, dan_s ce cas [efforf qu n/Veaa des sur/’aces @
Sufyit /boar assurer l'éfancherts.

C‘ef /f’arf pear -éfre calcule o% afores fa {'ormu/e :
F= (’L?..E_E!)/f!-r/wsS).q, [N] - |
D
iy 1< L avec: D, d en [m] - daprés le schéma.
) | Hi - M cafl c.venl' defrottement a sec.
2 5 é . Pour # }
- ; our tige en qcier —02 .
s u/ | bogue en bronge =9 :
s l @ 2 | 45°‘9 J
TF D= d+ 2bsind |
e on aa’a/:a‘fe s d= 35 [mm] : diamétre ig e
: b= ¥ [mm] | |
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Donc: D= 36+28.5in45 = 46,31 [mm] .

A
5
A

. _— " s . . o .
L qe = Q10 +C-pc [A]. /brcssmn SPeC/ﬁ'gue d€lanchéité. .

Ve . |
- AR Qvec: pec = 63,210° [B] |
. : b = 04 [cm] fvo/r/bage.?).
o Q=10 ; Cz25
AN 5 - 5 «. 5 )
C]e?- 100. 10 + 259.7632.10° _ 4OZ 93 10°[R]
Vo .
F = ;”I (0046"- 0035") (1 + 0,2 Cos45). 40%,93.70°

F 32583 61 W)

F=Q+P~6 [N] arec:, frce avin ,
. 2 T N]: force qxrale exercee por
A'= T (Dtd) pe [N] . fatige. g
¢ 2 g B force dde a la pression

G = /?7, . g .
G ] [91‘(@' de gravilté du poids
ropre oy com. |
"D, d [m]:' S'qprés fe schema (page13) .
- M [kg): poids propre oJu coin. :
9 = g é8f.
Approximativement _
rr L M= T2 Se et s, [T ;
avec - ‘ '

D= 19 [em] . diaméfre maximal v corn.
Sw= S[em]- ebarsseqr moyenne v com.
y =8 [ g /Jen’]:! densite dumalerrov ducom.
Ur=754 ceffreient de rériplissage.
Imsx 2501 - mosse Supplemen/aiie du collierdu com.

me '_-.‘/l_g.g? 5. j’O,?5 +250 = 3755; 86 [9]
G= 875.981 = 85 84[N]

| S -
R'= & (o048 ;0103’5)_. 632.10% = 8141,73[N] o
' |

Done : Q= F. PLG. | 1 - _
Q- 3258361 8?41,73 %85,64: 2452772 [N

Nota: fo h'ge est Cbargée & le Fraction.




§ oadr
3.7. .E‘e/";};’ace*:?'?én/‘ du coin

a) deplacement ducoin dy haut enbos:

L e coimlse trouvent en position inlermediaire froffe syr les -
neryures de gw'a’ag_e {7 corps. \

L

la force de frottement : f? =N u, oG Nest /o forceormale
gur ch_grye le com el elle est aive a”/l'action oy Fluide surie com

{F | }' La f.cw’e q{//'c/yafge falrge :
‘, A= Fr+ 2+ Nsinor _ &

olans Ce cgs : /?: 714.?‘?.2;23,: [N]

i

avec: o : dramelre d@/m‘{')ﬂe
G i yedt Iy /b/?:s.?-
efvupe. -

J: 35 [ram] -( Qdapfe').

DO-’?C‘-' 2 5 )
=005 €3210° -~ 6080 55M].
4

Hour lo force normale c;a/' charge /e coms, 07 P eyt o elermiicr
Savgrear mdxiale.

2 - : '
= A / Q.i_ay . /bc' avec: D [m]. ciowéltre e . crievr de
4 2 , ‘e Lague (S56qe)
d [a]. dhonéfre depasage.
[ L5T: /bfzs}/b/? Qrrigee.

. z
N= 4 (0101’534 f“'fc’f‘-"")_.632.110f
7 2 . :
L W= 1177195 [N].
Za /OfCE e ﬁo//@/i? enf sera: |
//7_— N p [] qvec : i = 0,35 cafficient de

/f"a/‘ emenl com sur
Bervures de F b’cya et Corp

G= 1177195, 035 = 41201 82 [N]

Lo fc‘yrbe gui charge latige sera dopc dgale .

Q= yr20162+ 080,55+ 117715 511 5° . 8584 = 57456 46[V]

e . S



- e

b) O’é/'a/acem ent ducoin du bos en hout:
L ’e/‘f‘or/' ;:lyargean/' /a /‘/\'92 :

Q:: ./:(T_. tp_/V.S/ha’-f-G
L/est eviobnr qgue fa force N vorje en f‘ onelion de lapositior
du coin. £fle est maxinale ern position ertréme bas ovant quele
com fouche /vneges bc;gues d’etonchérfe.
4

Dans Ce Cas /es effoifs - Fr er N Sopposent & /o force de
frof/‘e_meﬂ/' lf- Ces’ eﬂ'orfs Sont déyd/oc*a/cule’ fb/‘é('edé‘mli??ﬂ}

Donc: Q= 41201,82 _ 6080,55 _ 1177195 s 3¢ + 85,84
‘ Q=24 947 18 [n].

c) e re'sebfo Hon Qqraphioue des variations de /a
) forfc)'e /5 en /onch’g /coz’u qde}:/acemenl'/h:

K
I ;! ‘ fray —— —
! !
'4 ‘ l'-..#--_.__, l
I'\l'___'-I |l
._.....__"L.. -..’,,I_,___. h ]
¥ 1 h |
- V.l - |
i N I
1) _
‘ ! ) . '
1 #
{1
i
[
|
|
h, I/ i -
- h hmay h

hmax : levee morimale oy Coim. Le cormn ost
' entiérement effoce delq conduite.
La force N=o "~'dornc: /7 = Nu=0. .

h': levée ' correspondante G Mo toubhe ducoin avee le
| Siéqe droif. Le Coin Commence & se cenlrer{a se
déplacer-d gathe). La force 7 obtienne brusquement
la ‘valeur 3é70.

hy: Vanne f’e/‘mée.

i - Done - '/fma.r = WNwar M= 75/’-[ D: pc- M.

~avec:  Dm: le diaméfre moyen dusiege.
¢ la pression corridee -en /] _

M =035 cafl de froffement ducoin surnervures e
Gurdage. : : '
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£n odVﬁAfvr: '

B .

: . .2 . - J 2 2 )
o Brox = I Dy pepi- Rdpc L Dy psia 4 6.
Qu encore : - .
_ ) . 2
me?!-_-.. -lf—lclbc[ (,U-Slﬂﬂr)Dm - dzj + G
01’€C N ) ’ . '
pe =632.10° [R] : pression corrigee.
M = 0,35 - cafficient de froffement.
Dm = 0,154 [m] : "dramé/lre " moyen dysiége.
d = 0035 [m] : diomélre delatige (adople):
G = 858¢ [v): /bofa’.s propre du cotn.
, _

N: ' :
Qmay = g_ 53,2. 10‘[(936-5/&599154(2_ c;o35f/+ 85 84.

;. | o Grmay = 24 947,18 [N]
EN FERIMIANT :

szfr = ;/@'-/bc[ﬂ’f (//1‘5/1'74’}-/- G’,"J_ G

e

AN :
Gray = L. 632 -105[9_’/5':{‘?/4'3574;//’15-'),;0,035‘7_ 855,84

Qmay = 57456,46 [N]

/Pa/o/oe/ohs: Pendant le serrage et le desserrage i coin fa.
/arce oe /f’o/feme/?/ est nulle Z=0.




| TS
38. SERRAGE DU COIN: .

381 Ltancheile garan}ie sur un des siéges :
. Dans ce cas [Eranchéite est garantie pour toutes les valeurs de
/7 pression. o ' :
Avantage: _ . /a circulation du fluide esr arrétee.
| - leffort surie coin, la lige, [‘ecrou, fe couvercle
e/ .5(;//‘ les élemernts dé liarson, n’est pas trés
rand.
- Y0 /brabab///fe/ de blo cage ducoin entre [es
devy bogues de siege esf 12219173/

Inconvenient: o |
- _ Le presse- éfoupe, en position ducom fermé, est
tovjours Sous pression, 'd'od ceci enfraine /a
p dimtnution de’ lo longévitd du presse -éloupe.

IMPORTANT : o

Avec / ’ac//ym enfation dela pression du flude, la force ererce:
par le coin S labague de s/iége Cofe Sortie, augmente et lyforc
exercée Sur lo bague d'enfréé sera moms chargee que celfe au
Cole sortie. o ‘ , o ‘

A partir de cecr O/j/oewf Conclure que /’etancheife serq foyjour.
assuree i la force eXercée parle coin surla bague desiege cot
Sortie est Suffisanfe pour oblepir wune /:Jre,cs/' n de confactégal
a la pression spe cfigue o ‘etanchér/e .

0) . Serrage c vide: (/a pression du flude pc=0)-

Schéma des 7/01‘625 : ' i
\ Q+6= 2Rsm + 2F cosx.

qvec: Q [N]: ?f?'arf ereccé porlotrge por
' e Con. py y
G W] : force de gravife v pords
4 éro re ‘Z;’a con . r
R [N]: Reaction duysiege.
Fwn] : force da;fra/femmfam/ym
des Surfaces de con/oct.

o = 5°

F:: K : Qvec: U=03: Cex vecent de frottemen
/ A= en ﬂiﬂ”Vé’M?ﬂf (asec).

donc: @+6 = 2RPsma + 2R Cosa.
Q= 2% (st tpcosa) - G -

4_4



| | _1éL'
avec: R=R" = (D d’)Qe)

D, d: sontrespectivement/es dtaméfres |
erterieur etinterievr oy S/e_ge

| ‘d’a{?:
| Q=2R C’osa’(tgo( +4)-6G | (1)
%—’ :- a fo?/ic.pc - avec: Q= 100 ( )
b C= 25 Voir page 7
: b= ,q[cm] /D 7

Gy 10 /0‘+26 632.10° _ = 40793.10°[B] < [q.]= 520.10° [R].
R = (o 158°- 0,150 ). 407,93.10° = 78943 47 V]
G- 8‘5 84 V],

Donc @R=2 78943 47 Cosse (656"+ 03) = 60 860 75 [/v] (1)
b) . Serrage sous pression :

Schéma des forces:
‘ /Dz‘cyécéén puh L azxe “y”:

QtG-R =RSiras Rysina +F cosat CoSA’-—P:mA'.
Aarec : B effort .sw-/a/rye o' Gla P/‘:"SS/W).
. 2= ./%Q'f??oc = 608055/ {t/a)ffye??}.
),% ] - eﬁf Q/‘f o ala pression .

/LZg/éc/L'wz e ( ‘vre “x”:

K Cosx t s sina=R Cosa+ ffSma + BCosa.

/?a)b/ae/aﬂs-?at.‘ 5/; -'_: /62 //c;

done : A ( Cosoc~ /us/}m') = R, (Cosor— )u;zhar)_. B cose.
o = Ry - Rrosa
Cosar—~uSinar |

ou bror : "z?.,:.- 2 4 B
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On repren) /% ea;oressxaﬂ o o libra e Jdes /chs Ser /axe “VZer
et 2 par fevr Valeur ~Crfees Cr- clessus:

rem/o/a;: ont R, £
| Q+ G (/Eg :‘u_e__’yd_ ).smor + Ko Siar + (A’g ta_P__..@ ),ucasd.;. &/ucascx_ Bsme.
s AMcosa o Yy
a gﬁgslﬂaffﬁe/u005fr+ R /ug:: +,ut:9(:-1 - 5/nérJ,G+ R |
= 2R Sirm’ 4+._/_f_'+ B cosa fg_“’iﬁ_- al- G+F2
L‘g;’ - avec: g:angle de fra//emem‘

on 34#/’/" que : M=
r e Ao - tgar+ tge bgat
mﬁoe/ms 7 fﬁ'(“* ) : t;” éf l'j:f; :5’1

Cosor[tg (ot+ ) + Eg af] GC+R

Donc :
Q 2/?2 Sne ( 1+ )
.9

Oubfen
= 292 Cosat (tgetu) - /3 Coso([fq (x+¢) + bga ] 6B

7

/Qa/bjbe/onj c;ue (voir page 9) |
/Qz : R E, = @f@

2 Denc: . . |
% |
o Q 2(P £R) Cosux [t ov+ u1) - Casot[fg(a'*f)+ tg - €+P [Z)

e gvrde ) @ /Oarhr de la /‘arma/e

l?émargue s/ on suppose P =0 (Sserra
| (2} on ol/bexen/ ko formule /f}y

avec:
‘ P = ’E / D*d/ pe [/V] D, d [m] : diaméfres zaterieur et
| /rz/er/ew' a’a Siegé'

/% [a 1-532+o 7*;0} 632.10°= 117 71950[N]
R = 6‘_089, 557 , (vorr paee.fﬁ{. |
B = 78943,47[n] , (vor page 19).

. G= 8584/
Q=2(789y3, 47 + 117719 50) Cos 5 (tgs fq.’j 74 7@506055’[!'3{%157% s _] isrq,évsgof

Q= 10089794 V). (2 )

I

|




2 1_ .
3.82 Ff fanche:fe garanl-:e sur /es deux Siéges:
a) Serrage @ vide: ( p= o)
‘ |- Q+G = 2Rsinor + 2Fcosor .
F= uR
* Q= 2RshHor + BUR Coser— G

Q= ZRcoso (tga+p)- G . (3)

R= B = 7894347 [N]
M=03: Ccff_lf'i cient de pression.

Q= 2.98943,47 (tg5 +0,3)- 8584 = 61093,56 (V][
6) Serrage sous pression: |

.le ,[ luidle ne f:’euf fpas entrer & llmtériear

de ['espace 'fimite epar le coin , /e covvercle

etles ‘bagues de siége, done o farce e

a la /re’ssmn Va S exerc*er‘ Sur (@ Surface
_ -— »x Cl’eniree du coin .

= éa/brce B dans ce cos mexiste pas

/Jor gjecton sur lare 'y

= :es/mff/?.wqfff‘msyff Casa’f/DS/ﬂa’__ Q+$
/

:fr?éc//‘afz bur laxe “x7:
@Ca;a/ ‘-@cwr—r t B.cosa— fg SN +155mea = 0.
Camye fy=_uhk |
- é = 4Ky _ |
donc. £ (stof—-/u}/ﬁd) = A& (6050(—/1/5//'70()_ /? Cosy .

R= R , losx

. Coser -)zjsfr'?ar
Ovbion:  Ro= Ry %
0 /U[‘?CY'—

Kemarque:- Dons ce cas on exprime R: en /’ onction de
, ca/' L, est comi.
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Donc: '

2

. Q.—_— /?,‘.S'//)Q’ ; (Rf__/u;;}:‘-q ‘)‘5-”'70{ + Q{/JCOSD( + (R, - i_)}.{ Cosa +F;Slha(-d

; At
G = 2R Sina +28 ucosor - P cosa [ 9 A
N o 1 M F {ﬂ—?—————‘jd_,, +ﬂ€9d_? tgq’)~ G.

Q= 2R Cosat(tgwip) + B cisox [ Lg (w1 §) £ tger] - 6.

L Octon ducom sur /e sz'eé‘g
/

.y 3 o
P et gssurer [evonch ¢ g /renlree Joif equlibrer /o force

: TE [V action = l2/85chon )
onc : -
- =R+ 5. |
Doi: | |
Q- 2(B +8) cosa {{7@4_{) t B Cosaftg(orrg) +tga] . G 4
Qrec: 2= 76943 47 [N] '
2 = 117 719 50 [N]
. G = 8sHmr
o a = 5t
= 03
AN /I

Q- 27194347 17519, 50) Cosse( bg5493) + 117719,50 Coss®[ g (5 ¢+ 147)24y52] 55,44

Q- 208 6639,70m7.

3.9 . DESSERRAGE DU COIN : -

391, Ltancheite’ garantie sur un des sicges :-
9) .Desserrage @"vide apres serrage @ v/de : (p.=o)

" Onag: Q+2Rsma’ = 2Fcosa + 6

. ’, o
F= 'R . b ;f@?;gde frotrement
Onrecommande de [t1]
M= pit+g1=063+01=04.
R=R. |

dme: Q= 21?/1'(‘054.—?/?5/}»’9’-!- G.
Q= 2R Cosa (M- &) + G (5)




- —

AN: ) . . )
. Q= 2:78943,47 cos5* (0,4 - t95°) + 85,84

A= 49239 54 [N]

6) Dessermge Sous Fress/on aprés serrage Sous pressmn

/brg/zclzon Sug L'oxe wy
Q+ R + K $ina + R, Shar = Etosa + Kcosa + B sina 4 G

%rc}/'zd/cm sur [Gxe > x”

- R, cosa +f siral = @co.rdf}é://’wr; Bcosa.
P
%~
- f’- .
, 2T M
A’ [ Cosa 41 ‘sna) = Ry (Cosor-u’sm Of) cose.
) C‘a_wf /J'Jmaf - Mtga +1
< remp/apa/zt | : - :
62+P+ (}? .s:mw- Ry sma=[r_F /JfasarfP/JCasa'+Psfnq'+G
/!’1’3 i 2 jm 2
@F= ZJ?Z/U’Cam'.. 2&5//;#1& P[-‘”"Y-/” o5y sma]+ G2
’{7«1— 7

Kappelons que: : r ¢ ¢ _ tae”
i . @gf5a+1 fﬂf fjan-
= 28 Cosat ' t B tga - tgg’ ¢ G-

&) G o a’(u jq’) * lp COSX [ ?f,tjd-f y + jd]-l'

doi: Q= 2R, Cosor (,1/ fjar) PCosa([fg(g ar) f;_gq’ij
| o= B+ 53
Done -

[ @=2(Rip)coa(atge)- Fanalty (s2e)- a6 | €)

AN: s
© Q=2(78943, 47 U7 715,15) o557 tjf ).. 11?:”/,'5'6035[5'3(218 92?;;2274_

Q= 91306,78 [N]




392 E/"ancbe:‘lt‘e aranhe sur les deux sieges :
a) Des.serrage a vide a/are.s serm_ge g ‘vide:
4 +2/?5/i;br — 2F(osor +6
FRy
Q 2R ( p'cose~ 5moc) +6G
R=F.

abne: a: 2)_32 COSoY (/U’_. fga’)-l- G' , (7}

AN:

Q 2. 78943, 47@55’{0,4 t95)+ 8534 |
Q= 49239 54 [/V]

6) Desserragesaus /D!'é'.iS/Oﬁ apres serrage Sous presszon

/brg ection S c/r lgxen )/

G ¢ Ksina Ky sihor+ B sina = fosa +5osal v
. Nota: Dans cecos 1? =0
X - ‘

- ﬁre/'ec/foﬂ sur foxe Sx ¢

Ky coset + 1 S = Ry cosa+ fosimoe — B cosex

/ f?.r/brms/a/; est lom eme qu'a /a/'ooye'_(zﬂ

Jonc: Ky= R - £2__
| Mgt T
Ovegcore: B =R, S/ A
| HAlgut1
Kemplogons -

2 .
Q+ /qmw (I,f yiTT: )mq' + P.S/ﬂa’_@/wa'- ﬁ'tu:‘ym)ﬂww" G

PR st + o5t 4 B gpa _ o, yicosec . BHCOSH o
Qi it + Fone o+ o — 2 p T




R e

R - 25,
= &R, fu'cosa . Sy 5 L’ fgx 7

Q 7 (4C0Se . Spper) £ Brosa g~ e {jaf)% G.

Q= 27 o5a (,4/1_ tger) fgfgjw[fg/w-;/)_ z‘jqf]f- .

}4?/: Fg’;,,% - i
'de : !

’ QA= E(R+3) Cosafy’ tga) 2 coser g (-7 - gafrs | (B).
AN ‘ | '
Q- 2/?65¢;4fmr¥fg,f}cdss-s (0/4- 1359 #7715 50ss5e [t9(5-215)- lgse] 1 8584

Q=236 767,58 [].

10 Deterniination cesformes « onstruckives oe o rge, el
pPresse-eloupe , e [etrou el oy Corps:

rcire de fravoil.

Oy Aetervne /o force @ /. /ar/ﬂz//fj (7} 7 (8/ ) 27 adontant up

Bﬁj/é’ X = G2 . Lla Jorce maximale coss Slre erieqr . 750.70%517
Dothic, 67 vy /’ gie ' /e choly e x ef ofes cosations ofe 01 7 0/7~ |
~r1¢ mient /f/a/yc/ye?/z’ Transe Surun ou brer deor Sivags')

On Qalcule (e ramdlre sretmmone e b /s @ [(BTTEITE iy
de /atze) 7 Jo Lase v %?bwz/,?/‘ T lg ConlrasSe e o770 ression

< aprés /7 FOrmI/e : '

Y

< [0 owenwre: of > /42 (]
PR ‘Nj 7 ¢ 2 aAfo'] T
g |
_ . _ “drec. @wvl _ ) .
L] en[r]: Confram/eoomiss/ it
i) (Wo/Ear Brelinnaire).
On ado pre.:

(0] = 600. 10° [8] - pour ocier 1om otie
ons polre cos.: [f ] = 7500. 70 i 2/ pouracer e,

Conelusion :

{a force mayimale Q= 700897% g4 W] < 150.70°w] . [1]
on'adopte K= 50
L’ etancheité sera ogaraﬂ/‘/e SUr un oes Sieges, el /g

force maxvimale @= 70 EI7, G4 (V]2 st oblenie pendant
e serrage sous pression.

¥ onpeut Jever sur (o largeur des bagues desiege ce qur revie i

a un rapprochement a& Q,,de /zviziear adyivele. % (9]
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Le diametre preliminare ae lotige (dioméfré riinimal) Sera
determine uniquement a la base dela contrainte de Compression.

Jone : : a,’l > 4Q - : 4-10089% 9%
S nLad K. 7500. 105

; o; = 002926[m].
| ' on prend: S
4. | / : . | @ = 30 [mm)

41 Construction deé fatige -
Dr agrommes Quantitatives dela charge R el dumoment /-

‘ vo lant M
1.
- M,
% 7 T -
L 77 V7 . ) :
7 o R | R W =
feroy L couvercle. \ (serragd (desserrags;
_ { Qmax |
|
d& "' B PR o . Vo /)
| i . 1 ‘ ! ‘
| | SN
|
I
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Q: /'amz erercee par /ai:;gé Qu dessdus du/aresse- e’fdﬁ;ae.
Qf’ : / orce die od frottement auniveou oy presse - cloupe.

Mr: moment chargeant la hye G la torsion.
Me: mom enl G ‘ou fra)?‘emem‘ enfre [‘zerou et le coyverc/e.

My = M +19e: momentF ererce parle volant

‘Dobc; . Z fa/'f /é’ calcyl de o Foe :

— d ‘la Compression (frackion) avecls charge Bmax= Q+ Qp.
—a la forson avec le moment M.

. On /a/'/‘ le cofeul ofe [ecroy : |
—a' la compression (fraction) aveclo charge Rmax.

—a [z forsion avec e momernf My,

e On fa/'f le chorx  du volant Glabase de /My

Four celerminer les /’orces et /25 m0me /i s

, 0N doitr fai.
le choix cu fikelage et Lol fO’f e

G consfruction du presse-étoupé.
42 Choix du f/efgge trapezoidal ; S
Le damé fre' minitha! de lla tige d éfant determiné, on
Crerche Sur [p Ca/a@aé L 74 /_e/‘aje., dont le drame fre oy f&na’
A fitet sort Syperieur ou 'bren ¥ egqla of.
/9@/// Qv filetage Frapezoidy): |
| T Le diamétre minimal de Jo tige d
e tamé fre minimal dle /o Fig e d,
; L NN Clant determine O/?C/?e’rcjhe
\ I, ! [ \1 e diametre a u ;f’anc/ defilet
, Qy =30 [mm].
Le choix du Pas de /.F‘/e/' Sera :
pas="6 [mmj

Lechojy du Lietsoe ol
Seg)r: u file age lrapezoida
| r38X6
donc :

QG = 38 fmm]: dramétre nominal
(dramélre exterievr de filetage)

= dI:d %2'-_- 38+205= 39 [mm
dspl J5 ’i . , 1+ 2/ ), [mm]

.  di: diamétre exterieur de [ecrou .
ds J i Jeuentre la vis et/ ecrou.

)
-

7 dz: Ci;-./D—2J= 38-6-205 = 31[mm]
. | o : diameétre du fond de frlef de latige.
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dy = d, p=38-6= 32 [mm] : diométre qu fopd de filet de l'etrou.

Am : diamélre moyen Qu f}/efage .

Oy = 0’4;0’2 - dH d: . d _-osp = 38-056= 35 [mm].
.Dans le fableouv (vorr pq/ge 32) sont donnes les d/amefrzs

nomma/s el les pos des tages /'ra/oejo:c’a/s

Le Jeu ‘/ esle /onchon dz/ /oas

Pas 2a4. | 5412.|-- [om]
Jeu 025 0,5 ... [mm]

4.3 [hoix dupresse- ¢loupe :
Le diamétre nominal du filetage éfant choisi, On ado te

la méme valeur pour le d/omeh"e de la partie lisse dela tige.

Ecrog—__ oed
£ ] <0
ronccfZ;‘e : | ‘ [ e | , _
plagque—Y 11/ / 7 //w o Da/ores f1]
] g - ] . Lorgeur du presse-ctoupe :
. 3:5m I _
B \[isc?fggf bt 3=k Vd [mm]
| Y § Qvec: k= Q7+15: az[/}cm
Z/§ L g/ | A = dyom, = 380
/@"/ s, // | e  Spjf: k=13
\ A ' 9= 13 /38 = 8; 01[mm
‘ // trésse a;:wr;waofe -
. : raphnifee
/Couvercle/ | / / /.9 P

T

Gamme dg[ab}-icéh'om‘:’es Fresses gra/ohifees : 5= 4+ 60 [mm] X 2 [m
hauteur dupresse-etoupe /7/9: (6+8).5 [mm]
hp=75=7.8 =56 [mm]
| i//auf que : hp > d+25 = 38+28 = 54 [mn]
hauteur dela bague hb = hp — 2.5= 56- 2.8= 40 [mm]

" Diamétre dela /oer/ /Jher/e de /a bague D’
D~ d+25+2(3-5)=38+2.8+24%s= 62 [om)
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-

/ erayon de /’a/a/ou/ de /o bagfueh R R:’l D!

forée verticole assurante |'éfancheité Qp :

= 2_ q?] 4 |
| gp_— Z-[(deS)_d_]’.k.Pc;[N] | \
“Qvec:  d=38[mm]: dramétre nominal dela tige.
SR 5= 8 [mm]: laorgeur du presse- éfoupe.

A= 632.10° [B]: “pression’ corrigee. *)
K= 2,31 . coefficient de propertionnalité. daprés
fe “fableay o/t deisous . C

Qo= [ (9058+2.6008)~ 0038°] 2,31 632.10° = 16878,22 (]

A h% 30({35]40[45|50{55 6,0 6517 | >7
o5 107 @ | K |213|228|245(263|262| 302|325 347| 372| 3,72
Al=01 k‘ 114 1,39.1,65";94 222 255.2:'90 326|360 3 60

/26 ,_-63).1[5;:] K |189|198 209|220/ 231 1242|255|2,68/ 282| 2 82
=007 | je 1077092108125 143(161|180|200|224| 224

64 =159.10° 'k 1473 |1,80(186]1,93]201|208/215 |223]| 231 237, .j
. 121 K N : /] /4 7 ] 7 4 7 Y ;
M=005. | K |053]062|073|084 095|106/ 119]130] 143 1,43 :

Le nombre des boulons étant 2, lo force exercée par chague |
boulon Sera: ' ' :
— fb=c. Gp [IN]. orec: c=12: cafficient de
£ securile,

=12 7537?22 = 10126,93 ]

force resistance au moment de lotige Qp -

, : . H
Qo=ky. dS.p [N] Gvec: k=143 : Cafficient de propostion’
, a ‘ ‘Pc . _ "ﬂa,//;?e' x%) ,-f:i 'éz/;rés le
QP: 143.0038.0008.632.10°= 2 747 43 [I]. fableau </-dessus.
‘ y S, pec: Comme ¢/-Jessus.

*) e&.he
K= ne = = ;o Qrec: n=dpy ,; w=caf defottement
' - dpr fresse-tige.
x%] 24 %‘-’ ‘ bdpx : ;I/o, 5 (voir ¢/-dessus)
Ck=z2(€”7 1) | | |




4.
. 4‘

442

4 Lalcul des moments - '
41 e moment C/;arge‘anf /a Hg_f :
Mf' = Qm‘rx. _%_;__5‘_’2_[:9 {b"f f’)'.l. LNm]

avec: Qmay (Serrage)= 100897 94 (V]
- Qmaox ( desserrage) = 91306, 78 [n].

d;= 38 {mmy : digmétre noming/ delatrge.
o= 31 fim] - drométre du [Oﬂa/ofeﬁfe/‘de/af/'jz.

0 Z}ﬂﬂ/e ’hélice

= aretg P9 _ arety 6 .—312
¥ 9”0’/}; ' Cj/l-..?f -

¢ angle reduit de frottement.
l’g f'= /U’ : cefficient dle frb//emem‘.

M= A avec : S ,
Co515°2 W m.rfﬁ'c/éof de -
| rolfement ecroy-F el . *

D G705 le tablear &-dessobs.

e~ 30° .. 3pe. : f2 75 - _
73° = 207 .. 307 0@@'{0’(90/‘0/{;/?’/‘67/0450/(/0/- IPas
Nalterioy | f‘gr-e?:r u R ATYZ:
104X /U (t "Brafsse’s) onc:

y @ﬂ . a -0 /7 .
/79 € [(;rau‘ mouvemenl [ arref H=92 e ¢=1169 ‘

| Bronze| 015 0,25
Acier | Acier | 0,20 | 0,30

Serroge :
M= 100 £979y. "20332*' 2031 bg (312 + 157) = 92101 [NV.m]
desserrage : B |
Al= 0,3 et p= 1725¢

M= 9130678, 0»03";0/"3’. £g (3,12+ 1;25):12 1769, 8% [N-m]

Moment di au [ro/fémen/' entre lecrou et le couvercle Me:

Se'rra?e ducom : { j,=0).

-



310 -

:/efa e pour ecrou

f:xan!' le volant . .

_raqinure de clave tHe /?3 = =3
ff'xanfele volant 3

. - . _ _ D
’ i 4_ ’ . ;?2 B -_‘25 -
| -~ ecrouv On adopte D, et Dy constructive-
: . : -menl.
# : \ - M= 005+0,1: Cafficient de
| % couvercle , fro/femeo/‘ .
' l . ou élément Surfgces graissees.
4 ' \Z déppui. R = Dr_ 5_;28{11»:] g
S LIRS ” Tz 2
» N, [ .
% 2 > R, = Da. 70_ 35 [mm]
ey \,;f-vj %/ 2 2
! De. I Ry= D3_ 92 _ 4¢
S 3= g= = 4 [mm]
1 2 ’
D3 /U: 0/07

Serrage du coin: ( j=0) .

Me = 2 2. 70089794 0006™ 0,035 457 287,80 [N.m]
0,046°~ 0,035%

Desserrage du comn : { J =0}
Me = 2 Qrar. Prf"f M LNmJ

avec: .
me [/V] /bmdcmf le desserrage.

Gmax [desser) = 91306, 78 N
/y_ 015 + 025 C‘fz/f/cmﬂf dé*fraﬁ’emeﬂf a/larréf
On /oreﬂa’ M= 02.

£ . 91306,78. 0,046~ 0,028 =689 [y.m
%" '3 - 0045—-0029"0’2 (wm]

443 Momenf Au volant -
' | My = Me + Mt
Serrage: My = 28780 + 92401 = 1208,81 [nm]
' deserrage: My— 689 + 1169 67= 1858,87 [N.m]
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4.5 Parameh’cs du f}/el'age h"aPQJOIda/ (GOST 9484 -60):15,

YIS EcROT

[T fom) Sy pemd] X f"""J WF fem]| W [em)

24X5 1169 | 475 [om |05
26x5 |1 85 1,75 | 0124 o167
28x5 (200 | 475 |0136 |07180
30x6 | 2,54 | oo |o0191 |0269
32x6 2 73 v 0216 0,286
34x6 2 92 o . 0,234 o 304
36x6 3 11 ” 0,251 0,322 ,
38X6 330 P 0268 0,339
40Xo6 |3 49 P o, 286 0,356

42x6 367 2,50 o,3o3 0373

44 x8 |5, 03 » 0,522 o, 672
46x8 |5 28 ° p 0,951 | 0,702
48x8 |453 . |os82 |73z
50x8 |578 P 0,611 |o,760

. Lontraintes  odmissibles [frrou) . 1 0B8] :

Motérioux | [0] [67] [‘Cc ] - [6e]: d’ecrasement
Bronze .| 300 800 600 [or]: de Ferion (traction)
Laiton | 200 750 500 [C.]: decisaillement
fon te | w00 600 300 _

Acier | 250+ 350 |1100+7600 | 700+ .1000 : eﬁﬁﬂcffaﬂ delanuarice.

Contraintes admysssibles ( fige). 10°°[8] -
rMaleriaux | [6] . | [0:] ' [Te] [0:4] [z]: de compresson
A42 | 1300 | 1150 | 750 1200 [0:]: e Fraction
40X 1750 1650 | 1050 1700 [’Z.'z-.]: e torsion
38XMIA| 2250 | 2100 | 1350 | 2150 |[04]: ‘deale

-6 (alcul de lahavteur du /‘r/efa e /'faP?jOIda/
houvteur de /o partie /’ rlefee a’e /ecrouw ;
He: [m] (. Vo/r,bage.Bf}
He = Z. /Da.s [m] avec: Z: nombre de filefs.
pas: [m].

Le filetage ofle pas Sanf dejc c/w/sﬂ‘ on fait le colcul de Z.
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b
b .

i‘a) A parlir de larésistance d’ecrasement:

! | U‘é_: Gmax < [0"'?]\ : QV!?C".‘ qux,-LN]
Z. 5y Sy ~Lm¥] : surfacede confoct
' dlun'filer
, (Voir tableau page:32).
(G ]: [FaT : conltrainfe admissisle

!
#
| _ _ : d’‘ecraserr enf.
J Donc: . Q & : rlombre de {filets.
10>z > max [6¢ Jtécrou) = 240.10% [R].
- S5y [0g]

fcroy: z » 10089794 - 898 , soit: Z=9.
| 33.107%. 340.10°

TIGE : =z 2 10089794 = 137 . Soit: Z=2

33.10°% 2250.10°

6) A partic dela resistance b’e/ fexion :
| =T < [0;] avec: Mplnml: moment e flexion. -

o
Z.wr- .
. W/’ L] module de flexion.
. (voir Fableau )oaye: 32)
Z : pombre e frlefs.
[0r]: [B] Confrainte aalmissible
_ ) e f1exion.
// Ve’r///'z- /a [/ex;bﬂ des ///efs de [ecroy efde 1o frge.
pour ['ECROU : : B :
- Mﬁe = Quax by [nm] avec: Gumax -INT ‘ ;
‘ : ly:[m]:brasde ' <=

b=x= 2103 [m]. - flexion.
. !1 = i cl = X - Lm7.
Mpe = 100 897,94 . 2.107 = 20,79.[um] 2 |
- 1p-6 3 — — X.[m]: (Va/'r/'ab/eatfp:BZ).
Wie= 33970 | Lm’].  [0p.]= 1300.10% [R] ‘
Z2 > 20179 = 458 . So0if Z=5

p 7_; ég, 339 10°° 1300.70%
/Daur a 7/ :

M/,'t = Q&rﬂx. Zz ; [N.m] avec : [2 = S'E’_z"_dé =X

Nola: 'd'”'édz = d;;.d”’ =l=b=x [G]=210010°[7].

ML = 100897 94.2.107 = 201,78 [N.m]

1

Wee = 0268. 70°C 1] .
201,78 =36 -soif Z=4
zZz O, 21;,8 10°¢ Spp0t - 7 d
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¢) A partir de larésistance de cisaillement: - - -

[ :%‘__ P ['ZE] ., avec: Sp:-[m*]: Surface de
. Op ) o o

crsaiflement dun £ ler \
. 3
Pour l'eérov: )
S, = Al -[r] ovec: b - daprés la figure
' y Chaoutevrde cisqilfemen
4 m]: /oﬂjaet/rd@n/;'fef ’
: ) (Sur dramétre dy)
w b= E/E’_ + 2a avec: p: pasen [m].

a: Cf/' d’ﬂ [‘9159 — df'— (?—QSP)@,P

' el.- ,' P . P
//lp i [:: :S'_;;V' V: affly}[—d’

2 ' Fr Ao
‘ : | as one. . b
| ' ' n [arctg P_7
| sin [ refg £-1
Done -~ - - 2 - ‘
S,=htl'= F, 1+ Lg15° , avec: di=38 [mm].
. 5m[arcfg’-1%;]
52-;—- 0/205.2' ;;‘ g ’5: . = go000454 [m®]
Pur /ah'ge_ o

S = ht”. [mf]’. avec: LmJ: longueur dun fitet
_ ' : [Sur dramélre " ds).
' . dy= d,_/:‘J:38-5=32[MMJ
dpnc-

5, = P’ 1rtgrse Lm?]
- 2 .Sir;[Orctg i_____j‘ |
S T (dy-p)
. N o
9, = 996  1+tly1se — 0,000383 [m*]
l Fl - & ' &
_ S"’[orc@,?.‘}?] . ,
Donc - povr [ ecrou: , '
> 100897, 94 = &17 , so/f Z=3
: 5 4.7075. 800.17¢ '
pour latige: _
2z 10089790 495 soit. Z=2

383.70°F (350.10"
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{onclusion : o ' .
" Le nombre de filets maximal etant 7 = 9.
On determine ' ‘alors la hauteur de loparkie filetee cle lecroy.
/L/Q: Z‘./DV:: ‘9.0,006 = 0054 [m]. ' \

. 4.6 forme constructive ducorps:

IS‘[L\\\ NN
\ \
N N
N N
N N
N N
\ 0\

Les brides la terales éfant normalisézs, ilne reste que
determiner la bride ovale.

 Tout o abord on doif dessinerle coin.(dlechelle 1)

/ o Dp= d- (6+12) - | . | :
On adopte - Dy = d - (6+12) - [mm] {Voir schémas
| Do=d +b+ (6.—'10),7 [rmm] p.36)




| ayec:
d.: diamétre de passage.
b: /argeur du siege.

on adthc:

Oy= d_9 = 150~ 9= 141 [mm)

D, = d+ b+ 9= 1507‘4’1‘-9:163[#15

C: /7 * [3-."5),-[!77/)7_7.

n: epalsseur delanervure
, | : n="6 +10 fmm].
\ | . : o 1015 C=8+Y= 92 [mm]

On adone ;' n= 8[mm]. .
C = 12[)7)!?7_]

i . i : ' ' .
yé" nsuite, onmel un morceau de papier calque surlavue de dessus
) ek on frace g main levee yne ovole. S

Onprend de cette esqu/sce la valeur
des’ deux ‘axes de [ovale de;fzh/'ssan/‘
/a ,SUf/a ce inferieur odu Corps.

. A-A - grand_ axe.
" B-8 : /oeh'f axe.

.us onlrace /ovale Comme Surt-

1. joindre AB.
2- porter surO8 prolongé point A,
OAy = 04 . :

3~ porter surB8A/e /ba/’ﬂ/c_

4~ ener la medialrice m Jdu
Segment AC, Jeferminant /es
omlts Det £. Ce sont les centres

o deraccordements.
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Ensvite onlroce cle méme mahiere, encore, Feors ovales dérerninon-
“tes la /argear du Ja/hf, /o position des boulons et /e contour dela
bri Vet 105 —— enfonction Judiameélre des g oujons
‘ ~ b dg ) - -+
, 2 (0,8 +12) dy.

1. (12+=2)dy.

‘F

-7 Lot chargeant fes goujons Qg :
On chsidere les’contours “ovales comme des elljpses.la surfoce dune
e/ljpse : S=17n.a.b6,0vec. Qb :les devx dem/-ares Jorc:
g surface du joint-
/ Y= AfH B 48] [n].
. J z2'z 22/’

|

N ¥ . ona: A= 220 [mm]
\\\:\ o & B=110 [mm]
| /; L " avec: =16 fmmd-

/J i S A-f..—. 252 [’77]77]

SJ.__ a a,_;_sz_ a,_'téfgz _ o_,zg_Z_ o%f) — 0}0091[”72]_

ng ’Cé *‘/""7} /60 *thaxj ; [V].

avec : fz [n]: Jorce gssurante /'€tancheilé.

- Tige : 7 2 caeftrcent caraclerisant /' €lasticife de
F—y covvercle _ la "'lrarson (8rides, Qoujons, joint)-
. : lo ] : force ode ala pression.
%r '|” v ' - Qmax [N]: force maximale exercée parfa fige-

| TCerp K= 5 % L/ BT -S‘cff/'ace du joink, [m].

_mA . . —
qj= < [B] : pression surle join), assurante

i/705.' ad ' ['etancherle..

avec: - m : coaeflicient o etancheite :
pour carton oammnte, m=4,5.
- pour carton ordmnaire, M= 3.
pe-l8): pression Corrigee-

QLlm] = A4 -A = 3,_ 8 /argewf‘ a’z(/bz}?/.

T e
QI



§[m): Epassseur dujomt (on adople ; d= 0,002 [m]).

%=
an \Ve?/' /3

‘ .5(//06/'/,?4/_/"

I _ done -

"-3‘3-3‘5
H ol H I

&

S

X
Y

il

_ 38,

= .
45.632.10° 112 42 10° [R].

/10" g 0320002 -
?j = 707+ P [ra], et on adepte/avalewr

€ QUss/ :
' G = fo”}'é_gz 10° = 7632 10° /2],
fe=5.9 = Qood. 163210° = 148512 ],
01+ 015 : carton dobmiante.
095 caoutchouc . .
0,90 - : plastigue
0 S Jm'n/' en melal.
= 5. /DC- ,INT javec: . [mY] : 54///’0:5 de?ermz'oeé}bor/e _
. A ' PETImefre moyern oy jon?.
=.X. ). Qvec: : :
- xx 1 A2 [y -
2 S AeB o 27;’7'55 Je
schema (page 37).

7
2

_ 1 B+§
SF e SR

P pression corrigee.

9220 + 6,252 _ 0,118 [m].

1.
2 =z .
2{ o,/fozfo,wz___ 0,053 [m].
5c¢ = . G118. 6,063 :'0/023‘3 [m]

= ‘30333-'5%2;'70’: 147601, 07 [N].

7: Q, Te. |
Donc Qg = 198512 + (1-014) (147 601,07 + 10089F 94)= 362221 10[A]

: Qj = 36222(.10]n].
par les goujons, on determine

etant /a force fofale exercee

&
j/ ’e'//‘/orf éﬂ/’ un qgoyjorn :
/7 = _,.’_? [n]; arvec :n : e pombre e goyjons.

Opn détermine 77, €7 respecl/an/ lo conditon

25dy = ¢ < 54



On chorsit C’_’? d b/oré"s /e tableou suivont-
VA ?2/}' ort sur un goujon : On /orena’ n= 12 - goujons.

done - /‘9_-:: Qg = 36222110 _ 30183 10 [N].
a’a/arfs /1] :

!

n 12

C’/Parqe admissible sur un boulon (goujon). (605T).
| en (N1107

Moteriaux | M2 [M14 (1116 (M7 [mzo [ M2z [M2s T

M27 | M30
30XM | 900 |1260 | 1760) 2140 | 2740| 3430| 3960| 5210 | 6330
25K2MOA 1400 [1950 |2710 | 3300 | 4230] 5290 6100 8030

"?750

0‘/0 fem/oérafure b= 425°C . [0]= 795 10° &)
' o t=450C , [o]= 7&',870’[P]
t = 20°c . [o]= 25 % 10°/A].
et Ce'cz pour 1716 ef les diame fne-s 50/7@/7@0/-; o /776

~dons polre cas : [? /j] = 33000 [N] C‘orrzspana’ a M18 (25x2MP4).
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5. CALCUL ALA RESISTANCE.

.1 Corps: |
: Q) Partie cylindrique (section A-A):
' La contramte ideale quniveau de la
A-I Section cylindrigue est donnée/:ar- lo
formule empirique daprés [1] -
I, o o= dt5-Cc_ p <[6]- Se.
%////// 23(s-c) '° oK
ou encore : |
-A‘ 5= d.pc -;-C,.[m].
2,3 LU'J"'FC '
dvec ; '
: S [m]: €passeyr delo parer.
diml: 'diamétre de ‘passage.
0°[f]: contrainfe admissible.

[Fa]: ressiorn) corrigee
E@‘ [fa): /goﬂ/‘/"a/oé e /% fure: .
“fonle qrise ... Cg = 1800.70° [fa] .

_ — AT .. ... 6g= 4500107 [fa].

K= 8 © cafficienf de securilé.

C= 3107 )", s/ S-c =70 poms]

C= 270%m) s/ q0<5-Cc & 20 [mom].
C: surplus /00(._//‘ reduire fa corrosion ef /’/beya/:'fe’ Fes

. Sutfaces’ moulées.

Z’ 2’00/3500/' recommandee a ]bqrf/)" des conditions e
fabr/'c tion par moa/ag_e. (Gcier @n [mm]).

d [me) 2 L[R] x : dans nolre cas:
25.10% | 40.10%| 64-10°| 100.1d] s= 14 [mm].

80 | 9 10 {12 .

700 | &- g 17 174 done : C= 2 [mm]

129 | 9 4 @ 73 76 ce gur donne :

750 q 10 *14 15

200 |70 |12 | 16 |23 S5=176 [mm]

250 [10 |14 119 |27 .

2,3 - 0,074'-

. 632.10° = 321,88.10°[R] < [6]= 5625107

b) Section B_B -
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| fhar‘qe% p ar /a ,bression Glatraoction-
; < 197
3 | _7" |

Aec:. F ] - /’ rce chargeonte /o section.

. - f LY surfoce a’e /a section. ;
= 9. L NI ovec: Sy [’ _/ surface deferminée /bm- /es
o nls

(23, 50, Y3, 46,79, 1647 46,45 ¢4, 29, 30, 43, $247,2) +
_ 2= €32 70 ¥ [A]: pression C'arr/_gee '
_ . [m'J .Sc/zy‘ace a’eferm/ﬂee par les pomi.‘:
S (345,678,811 12 13, 14, 15,¢%, 49, 50,3) +
(1241 92,43 30, 31 32, 33, 3y, 35' 36,37 35,39, 40, 1) +
(49; 76,17, A1, 43, 20,24, 22 2% 24, 25,26, 27, 28,29, 44, 45, 46 ¢ ).

+
+

Qvec Je popier millimelre, on défermine Jes .Sarﬁces
V= Qo4 [m] F= 0or¢4 m].
F= 909y €32.70° = 278080 [N].
0= 276060 . 19771 10° [a] < [6]- %425 10° [e].

bonec :

0,014¢
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C)S5ection elliptigue C-C :

Ve’rf'/'/'c’of/bﬂ del’ @/'oallssezfr de la poroi.

5> AR
23.[57- p

‘j—C s [m7-

avec: A m]: \gfcma’ oxe de /é///,‘ose
iterreur. .
/es gutres poramélres Sont mentionnés
@ /a page ;40 |

¢s 0,220 632710°
-
35 4520 107 43,0107

+ 0,002 = 0, 0133 [m].

or ona oda/:fe' :S85=16 [mm].

Con/framle axiale -

s el 77_'98

: _ F _ Op | i
couvercle. 0g= L = [G_J- *

* avec.: F[w]: /orce Fotate chargeante /e covverde,.
- ' e G lopression. et Veffort

:I \ : ' NaX177 j exercee /Dar/'/a r1ge .-

] (vorr pages : 37, 38, 39).

‘I_ J( S, ] - Surface e /o section.

o =128 as)

= Qy = 362 224 10 /N7

. e ——————

- 0262 0O,742 022.-04” — 2
%= A (0252 22 022 0t = gpo3t [,

b5 = 36222410
0,0691

= 3980y 10°[B] <[5]= 562,5.70% [B].

d) Ssection e-¢ :

\
NN
\\\\\S

LSRN
AN
R
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’—)va’ ' 1. oncherche les centres de Vik

r r ,I : oles surfoces 7/' 2, £3 Polnf.r 1:
§ 2- On a/e;:-rmme /e/.c‘ez{#e ge jram‘

by

| 94 de touvte 1o surfoce - pomF O
3. 0nltrace des’ axes ‘vertcalx
I 3 % /basscmf par fous les centres
.| 0z | 5&71///‘25: YisYa, % @f y
, 4- On cherche les moments ol
ol des surfaces elementares pe
' l‘a/a/Jor/' TUx Txes Ye -
'
\’w AN ! } Jf:.' éi_q{ [M'I] ; 0,:: 0204'0[”)]
RN 12 ' b1=0,034m].
~ ~. 5 .
@ , Jp= 9934904 _ 758 107510}
’12
3 I = é;?ﬂz ;  Gy= goté[m]
y pA . ‘o o - b, = o, 482 [m] .
u 2 Y ; . :
' _ o0,482.0016 8. 4
Yy Y Jp= 24929016, 16.757 [m"].

AMots - on determine /e momient dunertie oe /o sorfoce £
par ra/o/oar/' a laxe y,. , |

. 7 7 Y r9)  rm?
Jy=J £ (27 ) Lm*]
avec: R= _g;f _?iz = 126 [mm]

r= A. 220-— 710 [mm].

?
arvec: Aet A, etont les jra/m{s axes, res/pecz‘/yemeﬁf oe/ @// 1
/7

mlteiéeure er exferizure
Ty=1 i X {2 9126 o) = 439107 m*].
5. 0On a’e’/'ff‘jﬂf?e /é‘ momenlt dlinertie fofal (redii /Dof/‘ap/oor'f
lexe Y.

Jy= (Jn+fix)+ (% fix ) (%0 fo3g s £53), 1

- = (,00713¢ [m’J
f27 0.6, = ¢, ‘0077 [m%]

fg: é_t_ [/Qz_. f'-{]: g 003 [/772]

Gebmé/r@z/eme’nf con frouve - Xy = 38 8 [mm]
: X = 10, & [mim]

X_; = 4% [mm]

Xg= &3 [fmrs].



|

- - 46..
7)/ [18 077 +136. 1% (331.10 V} ],t[fa 10°% 77 10 “’(m' o ’//4[4133 0 < J'o 107 0. fa}
#3010 (990807 )? ], ‘ \
Jy= 323107 [m?] |
Wy = J [, W= L w1 : les modules ounivear dos frbres
Xy | X ‘ U (z‘rac/‘/bnj et v (compression).
Xy= Xyt Xy = o10%0[m] ; Wz 2527 34 18710 [m¥)
YV-._—_' X-,f-gz_' = 00536’[’7?] 0,707 _
) Wy = 323 107 = 5@ 932 70"[»7].
| 06,0588 '
265,57.10% [R].

0o = _ﬁ’f_;‘: 8016, 94 -
£° W T 3015707

M _ 8016,9¢ _ 745, 9¢. 70‘[1%].

Zone de comr /:Jressﬂm : D;r:
Wy 54 932 10°%
On determine /o Contrainte fotale de la section - e’

Zone oe Frackon:

6.
0"= G¢ + O = 6+ M = [(6]= 0B
¢ f £+. . [‘J |
549,92.10° [B]. 4[@‘] ‘552573}]

_ 0= 284,35. 70° + 265,57 107 =
. 07 O’e/‘frmme /a contrainte ideale ofe lasection el /0/?94/6

G £ f0]- T (pour u vairpue).

‘/0" +. Uq q; =

0z 5¢992. fa [/z

aa—

U= 395;,01/ 10° [B].

1/[54:9 92. mf) +(398,04.105)° = 678,91 70° [B]
~ [0] ; ceci est do au cornditions

lg va/euvr a’e :
/es p/us SeVe/‘rs guon chorss pour les colculs.

les brides o’ enlrée- Sorkie Ju Corps Slant rorma lisées,

e Brides du corps :
Quecune Verifrcation n'est necessare.
Bride ov rniveay o’z/ covvercle :
T On Saif A, A, A2 (vor page - 37) (g raﬂo’s ares de/e///,bfe}
barame el

(surépaissewr g / anl /es mémes
brides o éntree -Sorte)

2. On aa/o/o/e 5, erf
_gem;e/r/?cxe:;




3. cneleraisae:
- A ] Grond oxe moyesn:

L = 2:’[,42._(47“25)] ¢ md Ly= (4 -Am) 15 [m].

4~ On yérifie /5 coiifrom/es dans Jes Sectioms daﬁyefez/;es
Y A-8 et A4-c.

_—— Ay
-4 ]

— T Am g 7 ) St = @olmm] =
/42 = 2?2[’7;97]

Am = ff_zz"?zo = 236 [mm]

Z{: 51232; 0/236 — 0/ Ozg[mj
L= 1[0292_(322+2.q90z5)/

L= 0085[m]7.

J
Z

b= 0037 [m].

Sé’(’f/b/? /4‘8 :

0= s < o7 08 18]
Wne [0C]= 22 [

avec: _
I"og= G4 Fg.Ly [Nm] - moment / fechissont.

/f} N7, /E;rce folale adin/ssible gue Jes goujuns
pevvent exercer : deya choss/ (ver p.39)

%5 = [R]x12 = 33000%12= 395 000 [N).

Mg = G 4.396.10° 0028 = 44352 [Nm].

%5 :‘” Am 512 - /T. szgé 0,032_ ,7,12 [m-s]x 10"5-
6 A -
0= 4435.2 _ 398 8p. 10° [B)] < 0]= 562,5.10°[R]
77 72.108 7
Nota: Important: [1]

. Onochoiss les goujons alo base dela force fotale 5
determinee & lo page: “38 , donc la force Fg ‘egole alasormme
ades chorges admissibles Sur/es Qoljons ,’est’ foyjours
Suplrieuré & ko force netessaire /3%, “dopc Fi >fy . .
Dans [ecas o0 Jo lempérafire oy fluide” esy Superieyre



fe=

a’onc on
SectionA-C

»
s

- 48~

—

18.0,072.1,2.10°7 = 81134, 75 [¥]:
0,072 | _ .

0, 002

- 49.10" p 0032
74‘_ 7{5 . 3{134:,?{ =. 6?61 23[NJ

F.? = /Ef T ["3]

donc:

; -
ou :

178

3. 1o9 ©,0091

£761,23 f33 10° = 39761,23 [N].

/orend oes go:yans NM20 - avec: [55.7 42 300 [N] |

0= fﬁffe[rjz Q@ ART. . !
Wac ‘

Mac=Frg.L [Nm]: mamen/ flechissant. avec: @ 12 5-4?7134:,k

L= Qo0& [m] (v.p. «e)cj

Moc= 477134, 76. 008 =2862 80[Nm.7 :
' Whe = iﬂ:‘.@é_{? [m>] Svec: A, b 8,Im] (’ya/rp ge). |

Wae = 7 (0,22 +2.0,@3)-0,031° _ 20 07 10°% [m*).

6

0. 286280

6

- 20,07-107%

52 /e couvercle :

] s

Sa

X

7777

4

= 79264 mf[&] < [o]= 5625 107 [R].

ey
1

"
i

% §
L

Ll

-
7/////7/5[//7

%_.

1

. le boulon €tant normalise, /e draométre d est
de/ermme 0 partir dela contrainted ecrasemm/-
on pesz delerminer b .

Ve fomax [o"] 1000 . 70° 7
2.db
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Considerons lomoitie” de o Se ction en 5/}'n/o/f{‘}'anf la forme.

220 - cbnfra/hfe de- fraction :

( 3 4 ) :
JF—ﬁr‘i . 6 f [0"]

5
34

16 Gl/ec F ] : ﬁrce dde o /apression
S RN |

7

10 ,// r dvec: S, [m‘j Surfoce Jelerminée

- ar /es pornls: [7 2719 101)
7 ' . iz nreclongle + 4 e cerc/e)

R =632 70° [/’] pression carr/_yee
g , S, [m j Surfoce Jdetermines porles
Pornss:

] (2,,;;5,5,;';9712)
i . \ (2 rectangles’+ 7y Je coyronne).

| 202

S, = g77.0262 ¢ /t-_gf_ﬂ = G 0383 [mY].

F= 63210°. 00383 = 242203, 3% [n].
9= (34 4) w¥+qo1. 0262% éf[a} 126> a1l = 000 85 [m]

G = 2922043F - 284, 94 0% Jn] < [0]= 5625 75/8)
- 0,0085 - :

Contrainle oe f lexiorn : |
07‘,3 = /TZ{ < [0‘_] 073 'amc_- M?c [nm] : moment f/e’cbissénf
M/‘ H. f } . [N.m]

/‘/ m] : d aprcf‘; Je schema.
8 [m] : petitoxe e/ e/&/o.se mlerievre.

/ac [}z] ressjon Cbrrryec
: //Cc)‘/en/' de/oen Gonf darapa/oar/' 3 daprés /e

ableay :
—2.49 0,8(47]06 Qs 04]| 03 £.10_gs
N 0,060,148/ 9263 4498|0,870|1576 |3 128 n= 0870
' 1 ] H= 482 mm]

Tlr= 0,482 (“”2_13)2 632.10°. g 870 = 8016, 94 [N.m]
W- [m]: module de flexion determiné comme suif :




47
a3007, onfait encore fo verification

ro = for t V] .
3 7 / avec: 7& wy: 5ur/9/us dib en dant de 4
' /a a&‘f?fe?‘f ce des /‘em/oémfw} Y

des 90:{/0}75

fi= Al . ‘
fe=—7 — i [N
5553 é:/' ‘?/
avec. At [C]: difference des femperotvres ciee Goujons
et des br/'desd’cr/or'és lefobleau -

| a4¢ (7

@mpém/‘we ,

dy / Twrde o Regime stalronnaite regime  non %)

Staltionngire

300 10 20
350 15 | 35
400 17 58

D 18 ] 7z )
450 19 g0

*] Fendont le rechavffemen) delo copdurte ef oyrobipet.
4 = 78(%¢]  (dans rotre cos). o
L =%003€6 [m] : longqueur du goujon entre les devr elements
: v/etes (par extmple enire les 2 ecrous) .

dons notre cus - :

couvercle

' k')nin'l" .

“

Carfs '

X = 72.10°: c&flficent e dfdfdf/bl? Thermigue du corps, couvercle
/ g P

des gowons. | .
£q [B] =1,9.10" . méduTe d’elasticite” des goujons, pour une
tempeéralure €> 3op%c .
Sq [m'] = 0,003 '] : ‘Somme des sections des goujons.

0 = g 002 [m] : e;oafsseur du joint. ,
Ef= 3 10° [R] : module delasticite du joint .
.‘5‘: 00091 [m¥] : Surface dujoint.




-
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avec : % [N]  (voir p.za). : .
_ , d [»] : dapresla frigure.(p-48), d- ©,012 {m3
| . . . . ;
( Famex = 10126,93 [N].

donc: by _fmu N 7 *% B
| 4d.-X [6]
b=z _7012¢,93 ='0,0021 [m].

4. 0,012X 1000 .- 10% ]
- on Odo/o/‘e; b= 6 [m].
Lo bride etlp partie C//moh'?ue ont o méme e/'ba/'sseur gue /e

corps, donc aucine verification n'est neressaire.
Section 4-A :

[est une si/fmz cylmdrapue chorgee ou cisoilfement Siles
bras ofe [arcbde sont ljes” irectebent epar/e logement o
presse -6/‘00/0 e /a confrainte de cisaillément est determines
. par laformule -

C=rrax o [g] - 480 10° 5], -

Sn-4
2 . | . *)
fp = ’C_;_fa e IN] arec: oy [my - C/c:/bm_s /og[/ju_rc:éaﬂe).
¢ L - P [R] /b ess/on carrigee. |
Cmax (N]: e//‘rorf max. exerce par
' la fige.
Sp.4 [ : Section cylmndrigue
5,4-4 = M. 5 [m]. - s, 7 - fv.‘p.qg). de cisaillement .
*) -

= drzg +2s im]. avec: d- m] : oméire nomma’ df/a//}e.
S: eparssedr du presse-etolpe.
5 e'/:w‘r:ez/r Yo/ /oa/‘o/ dv logement
' et /are'ss e- é/ogae.

on adopfe : O,’.,: gofimm].
| i

S 20 it
dornec )
Sa-4 = .09 0,02= Q005 [7"].
2
fp= n-209 632 10°~ 40206, 103 [N].
&

‘ T =~ _40206,703 + 100897 94 = 284, 48.10% [R] <[Z]- 48 10°8.7
| 6,005 K
Section B-8 |

Lo contramte die G la pression exercée par lagornitue
Surio .s“ur/oce mlerieure oy /a_ge ent




- 50

6= 9425k pe < [67, AT

| W{/ | 257
N L avec: oS fm) o gpres Jo
S 7 figure (v p. 29).
' PN ; cee gacient (v.p.29).
\ . c:[A): pPression coririgez.
d= 38 Dnm] £ 7 !'

S5= & [wam]=8" - i
Kk = 2 31. : l
Pe=eiL 707 [R]. |

2%////////”} :

Oz 21424 2.5 2,37. 632.70%= 4927210° ;A7
: : | -

La confrainle die G lo force exercde <lo]= 5625107,
par/es boulons de serfoge -

J .

. T 7}2 2
F(a+ 2s225)% (d125)7 ,
_ L b= 107126, 93 W) (v.pp.29). b
F[ (0038420088 +2.0008)%. (00354 2.0,008)%

- 6§57 < [C] = 562,?'101.[3]..

= [6], [”]

' La contrainte jcleal/e - '

T = /0% +o7% - S 49232.20)% 5. 109° = 496,98 15

7”1

t

0f = ¢ 96, 98. 10° [A] < [6] = 562,5. 70°[2].

- On g adopld s efona Verifre [es Contrairtes.
| P . l
5.3 LArcade : o

1 On adopfe [a forme geometrique et on vérifieles
- Conlrarntes. /D / gee 7 : 7 !

t (vorr le schema ci-aprés).




B o
| A L r
: I’I’ﬂ" RS B
S : 2 )
. N % |
' f-‘-'- — ~ .
I'di - .ﬁ \ r\
L ATJT =
|
' ~
}% T
| , _J v
. D= 752 [mm]

L=180 [mm]
dy= 76 [mm]
d= &8 [mm7
He= 58 [mmd .
Ha =260 smm]

Section A-4 - ‘/C/IG-/':? f?“ o /o flexion et & /O/rac*//bh)

Loconfromfe o //e:w’a_/»--

U;':. __2/%4_. = [T ] = _g.g [&7 ; /‘c?/b/:»?/o/?.; Fue.

0= 4So0. 10%/27
K=&,
F [N,

& 7+ I

H s

2 L T4 : .
avec. Gy [#77 - efJors makima/ exercé pario fige (Serrage

Hopm]: —#-
et Jg [mY -

FuConz ).

Lim]: SEorés lo froire (“istance entre le Co.G s

g 2 Secthdpms 4’/"}. 7

Woments dimertie des sectops
AA €f &-&. :

iy B R e 5 e S . -



»

M = foogy-l?,g(/- o/f9. ’ 4 ‘: 7 f N'm .
7 g 1¢ 1.926 33,83 7075 Pbem T

' c,78 - ’1«5-75-_ Jo 8 !
JB:(ZD-d—d')HJ ;Cqu OV@C-’ D’d,dg,H( en [D‘ﬂ
c . ' . 24 dbPré’s la gg'ﬁure p. 51.
Ja - ‘(2‘.0,152- 0,088 - 0,0?6)_%_2_‘3& = 33,83.107° [m"].

Rur determmer le moment o Tnertie ofe lo sectron A-A ef les
modules de (&s/stance, On cherche jes Cenlres de 'ﬁro vite des
sur/bces elemen/aires 1 e/ Lour en regligeant les orronds.

-A

A
3
Mo, || o Vo= OB 1wl ;D= @bl [mY
! ’ . 12 12
) ! [ avec . ;= 0,032 [m]
b, = 0,010 -#-
a /4 a _ Q= 0,082 —w-
2 , bt ) b
] : 2= 0,020 —_r -
l L /001_/)/‘ /- C06G dJelo surfece [
X I\ i Fa/jﬁfz o — o — % - fz
A b,l |4 pom/ 3. _4. -#- Section A-A.
f2 : ' .
)E.’i l r Z - 0, 032. o070 3:: 2/ 66 70"9 [m}j-
. . 72 :
—ot X2 ' o) 3 -5 14
Jo= 2082 0020 = 596 70 °[m"]
_ 72

AT a b = 32 1077 [17].
T G br = 1647077 [ | :
X¢ = 72 6 Lrm]. ‘ {
- XZ = 2, & me_?- o :
On /'a/'f la réduction oes nroments o rerds e par rapport o laxe Y

/. T+ %%+ X’ [mY.

. - - z - - ) V u !
Th= 26610774 32157 00126+ 546. 1574 1640 o024~ 175,76 1o

Pour les /}6/"@5 G fraction C Wa=
. _ X5 max
P ‘ e C on: »
vur les 75 bres ompression W= O
avec: Xymax = 0,017 [m]. . Xy max
Xomaxz o, 0 14 ]
-8
donc: Wy = | 1175. 70 = 0, 839 1077 [m®] ( Fraction).

Qo014

-8
-~ 1175 70"
Wa = 0, 07F

=0 6971 10.;[);77 e Compression) .




‘ .
Donc : : :
La conlrarinte ,oximole Quirésulte dle fa flexion est:

0~ = ﬁ? - A Fa - '
xzm‘\k’ i
G;z- 11 = 131.70% [m].
0,839.10°°

La Canfra/nfé‘ maximaole qur resulte dela froction e/

0= 2 Cmax’ 153 < [67  Gmay= 10089994 ]
fi+ £2 “€ffort dela tige.

| .f, etf,: “(voir F.gag
0 = V2. 1008379y = 25240 70°(B] < [0]= 6"62,6’.705-[2].

32.10°%°+ 16¢. 1075
Dou la contrnle marmale cons /o sectiop AA sera -

e 07+0~ ,3770 ~ 257 40 107 258?170&% ,
<[¢] =56z 5. 107°(R)

SQection B-5 - /C’horje'é o /o //é’f\’/'o/})-

(6= 78 < [0] -[f]

g
Mg = Qmax . L — Ma INmT  avec: Quax LN/
/s ). . 4 L %ﬁ:{]](l//p 57‘52)
Erroge ' 47) ”
Mg = 700897941 o, 780 77 = 45393 [Nm]. §
4
B- 8. A V\.{g - s [m's_] : ff&ﬂfe.s chargees ala
' : d Com /szssfbﬂ.' ‘
LTSN, ‘ Wa = gé’ [m°] : frbres chargeés G Jafrockion
\ 4 X’ ’ |
, \_>L/$_§ - - avec: Jg= 3383.1007 /) (v.p. 52).
NS Lo X Xé 0037 [m] 4 .
=] \ X = 0023 1m) daprés fafiy.
7 1= 55,94 10" [m*].
v fz= 20 716, 70 [/»J
( lesserrage) :

1 = Gr306,78. 0,18 U = 4707 F [Hin)




'.'..34_' |

On coleyle U'gcomprcssmn avec: Qmex desserraoge e/'w CoOmPrESsn

Gg traction Qvec: Qwar serrage ef Wg traction.
Wg Compression = s _ 33,83 10F 09115 m*).
s _. X~ o029 [l
' O comgression= e . S0OKT __ 344 fo'{;]-:.[rjsssr.nig
. , . W, - oo
> Wg traction = -29'-?- ——f—-——-—m---s’ B3 1677 Q0109 EMJ
7 . X . o e
67 hraction = DL = 45393 . o f6. 10 ‘Im) < (a3
“4-,;;'* 0;0169 ’

5 4 f/ra/oeau C o pmsse- garniture :

On simplifie la forme .
A4 g ‘

J L= 0124 pmy
Li= 0,120 (m)
\k - 5039’["-7
B = 0016/[m].
[Fo]= t14000(v1

NN
BN

A ( On aa’o/o)‘e /a con.sfruchon e/ on verifie les
controintes. .

M [ ] /L d’) [A’ ) M‘omrnﬁ /'/zcb/.s.saﬂf

¢ ‘avec: [ HJ vy : [ome maximale -admissrble
- 'dun boulon chorss. (rorr p.29).

. Lf”’] d, [m] dbfnz.s /afe'urg
/‘7-' 14000 (0,124 o,oaq) = 595 [Nm] o
| 2

{L,.. d,) Q fm’] ﬂvec .(f, 8 d, (m]d&;m e

.Ft’ure

.,;f5=0345 10" [M'J P

-

f??; 54 10 [p _]< [0']._ 1900. %0 {P]

. . L.
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" 55 Lecrou: ) .
. Omey - L'ecrosement oumveou olelo collerette:

~ Surfoce infetrevre. (pendontle dessemags)

|
@max

Jg N Yo v
. LIRS, de avec :

Gmox (K] : (e desse'rm z)
B B 0, D) €n [m] C:’a/’f?;tb 5d/2
[U’e_'f [R] (voir page: 32).

Dy= gose tml
D3= 0,092 (m7. .
Ghway (desser.) = 91306,768 (W

,.\ L . .
////// = 91306,78 __ _ 2482010°1R] <6e]

N
7/,

E(aa?z go56°)

(Se] = 340.10°8]

. .Sw/'are .sa/m’r/'ew'e (pen a’anfk.ftrmjz).'

0= Smar < [&;7.
F(5~2)

avec: Qm,x [N][serrage ) = 100 §97, 9y].
: - Dy= 9092 [m] :

Dz.—- 0, 060 mJ.
Sg;__ foo!%? 9¢

= = 26411 107/3]40;]: 3¢0.70°JFag .
z X (0,092% Qoé0%) o :

Section A-4 [ Cba/yee ou crsa///emeﬁf ):
| ¢ = Q”"”_( [‘Z] avec: Qmax[d/] (fffmj(}
Gz

L . f’"'-.ao;o[hjﬁ’fg’)
T . ?0089?; 94‘ . = o0ff [(m]
= — = 485 62 fo [P} <[z] 850. 90 [P]

"Sec/‘/on 8_3 :

‘Z'_. _M’;ﬁ? < [Z] avec: Me < 689 fin] (39
Ve
Wé‘—' .{(_ ; Oﬁ - 0/ [m_] avec: = qaf-’"['l] dame/‘n‘
R dz . exterreuie delasectiop
(07 néglige [qromureg
VVz = . a’o’-;""’”? gﬁ? 70 [ar‘] O : dramétre Jela #r
' 76 G055 (o071 /)e‘g/gz /e f/eh’ roe)
dr=co38 ["rJ
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2'_; _AZ.‘E—_-.:@ = 273,?;1:10"' R] <[z]= 1000 1027 .
We 252105 : [2] fz] : 3.
6= _Cmax = 100897,9¢: ' _ 81257 107 [3] < [o°].

L (45

Contrompe idese: ‘
¢ .. @ = ,/o*ff.? g* s [G].
0}': K@fZ/fi }09‘1&3.(2?34'1.705)"' =
' <[5]-22p0.10°/27

z (o055 00399 :
[6] = 2200.10% [R]. |

940, 50. 105 [R].

Ramure e lo cloveltte -

- 2 efant déterming, on cherche sur le catologue wpe
Cloveltte normaliséz et o fl ensule le calcul AE sz fonguenr
a /bor/‘/r ges conlramfes Setrosement ef e <risoillem il

‘As o proment éxzfae;oa/‘/e vo lont

‘:

952, 87

O.z___azf‘f g,008. [ 1000]- 105

\ X - A-A Y g = M <« fcﬁel-. ’ .
-'( ‘ b . t.p '
) ' - g ’
Al AN ouvbien: €= _ My
| Y\ - VN Y
4 e Ol |
| Qvec: Ny [Nm]: moment ou riveay Hu '
S volont.
ds Ily= Mt +1M7e. (voir Pages26 -27).
Na i - R
+ Pt [N.m] [voir pages : 30 et 31).
Me fvm].
= 196357 + 689 = 1858, 77 [nm].
.- d, = 0,055 {m] -
k= a,aa r WL
[6e] = 3¢0.70% [P] .
| '/3_ 1852 57 = O0,3976 [m].
, 91_2‘_’_55 . 00S. 3¢0.10% :
Nota: on calcdle Me. er r @ lo bose de @max ,serrage
ouv bren o esserrage Croleur s‘y/be?fzare' X
T = ouv bien € v
W4 : % b.[7]
2 2

—

00844 [m3.

-
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Vu,les valeurs obtenus de ., en .f'onchon dumwne»l'
dié aqu volant. on esl Omene o uvtiliser oes Connelures. . .

Les conditions e {onchoﬂnemewf choisies €ront SEvdres,
por celo. &’aprés les calculs et les volewrs oblenuves
on dert vrtilisel wnreduvctevr pour monovyvrer. On remarquve

ausss que les calculs sont Pre lernrnqires .

0’7 utrlise ofonc de.s C‘anne/t/res T f /a.nc ,baralfé‘/e;
e nomére de Connelures 1= §. o |

- _b=10 -
Q~ 80 fmm]
o = e fewer
1= D.d = gbmmJ
dm-_"- D+d _ 56[”"’]

My= 185537 fa.m]

eﬁ’off Pt’rfphe’rique.'
Fe= My - 185827 - ccage, 2v4v)]

%_”‘ 088
i 2

, = 66 3FF, 27 - F298, 52[NV7.

&
Sy | | .
Ce- 529852 _ 345 77 107 [fa] = [Ge]= 350.70°R]

0,08 -0,008

a’anc . P= 30 Imm7 .

5 e [ e Vo/cmf

Z es Va/cmf_s Sanf Dormaé.Ses mpe w/cw/e
gwe /e dzameffe A R

m 7/

[ Dy
CFD, =My
Dyiz Mt _
~ F

Vec: . My [Nm] Comme cr-dessvs
F w] - effortfererce par
[_‘ cﬁérqae marm. F :




. W f -

F: sera 'ddnnéé par /e gfq)obe}sbr’?an/.-

A

kv
194 o
o —

12001 ¢ '

w00 ] . (bl Lt seeewer, ame mosn
- Cla S 1 2. — & — Seux moins
goo . / I - .3_ deuxouvriers (4 mans).
. H T "—u—-—_..__qu

A . 5 - doree Fotele .
- £00 ! / _ ‘ ' - ¢ 7/'
N / &/ =-ZF. ,

00 7 : L S

200 _,{r

0}1 02 03 o4 o5 06 o1 oOF .vamJ

Qvec - un ovvrier, deur mams F= 120+ 780, [N]. .

- ontrouve Dy=TTv_ 185837 _ 238 [m].
F F&o0 | ‘
o Cele ra/e;:w‘ de D, , e¢tfont frés grande, oms/ orn €s/°
- fomene, a v “liser les connelvres” €/ reduire /e fort
5race a un reduclteur

5.7 Bague du fond du presse- garn/fare SN
A—L-—-—— ]
| la /ore.f.sxaﬁ /oeaf/-ym? dé ehrncﬁ) ertfe

niveou de’la surface compue e /Yfzcrau
e/zw/' celermiinee” (V- ,p 73er M)

ﬁm//ear da ﬁ:efaj A S
SN on raffase gue /A resse 50/‘0//‘&;'( sl
. Se/'ng s éz orce’: & [F67 (v ;r??j tfgue
=
= ression da ,f forde «Ps/' cou
Za orce - hardeoni/c la bagae a’aﬂs /e.smr_f
Ver//ar/ Zh Con ado /fe zm z/zfajc?
ﬂ?&%’ 7ae ﬂanwa&re’ .o ﬁ/f /es Vef‘// voaton
o bhavleur 4.
‘ S .Oﬂado/bfeb 0030 [m].
’ : rofi/ ©horsi e'/vﬂ/ fe f/'o/ ¢/ m e/myae 150,
58 30_57.{/2 au a’es s e Jecrov: .
Y elNe est c-/mr ee far Gwax { Sovmae ). Slonc: or cwleale
/0 houteur Iy el e Cla mere Pon;ére gue e —a’wau o
- ef qu fJ/Ve-ac/d (‘J/E'a/ e /47 6aafea/' c/a /' /e/‘ajt e / erod.

\\j\\\g

'f i
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5.9 5’09ues de .Sze_ges .
On very f e . la Bo. oqueE /o f.y/u.s c‘har;z’ee (a’fo soriie).

orn calcule fa baufa{r h de ks %réme rmonicre Gue
Ci-olessus. h= e 083 [m].
- Nota: ce C/Ja;ymai"tb bo rgue
=k de o.s'smr' l'efancherte ou ,Ccmd

' de fo ba_gat donc -
- fe= Z (01 dY. 9,[#3

avec . 8, o en k7 Q’ér,fw' s lor
rqure.
¢ [Fa] (Vorr page *M)
lelle force st oblenue /pendam" /e
' Serrage e /fa bagu:

= a’f (0,158 0,150%). 407, 93.90° = 78943, 47 {N]-

Ge= %, s=Z(0%d4)= 1935595 [,
done : Op = 389¢3¢7 _ 4o7, 93 10°[R] < [Ce].

1,935 f0°3 :
| [dz] = 5¢0.0° [R].

Glefage erf le chamelre Slant Cho/sls, 00'

ver/ 7e /:s Cooé/‘vmfe.s
e est chargez a Jotorsion par le moment Mf

ef a éy Com ressiorn (Yrachon) /bar Ja farce Qmax -

e

57. /la 7?‘92 :

| - Broméfres geame/r/gaesnarma/, $&s
; >§ S /ﬁ/r/‘oje FJ. |
. 4 Y Redu | _
@ Y. T4 [d_52] ¢ |16 |25
= O Ts (a7 e 2z |3 |-
6.-|d-8 | 40 3 3,5
8

o "‘d_-r._fo,2 12 ‘3. 4,5 _ "

10 |d-125]16 [ 3 |55
12 {d-w5]18 | 3 |g5
ovec : d: cioméfre nominal dufile fage 7.




Fendant /e o’ess errage :

i

. — 60-

77octiron .

0} =

O¢ =

G max < [6:] - “Contrainte de Fraction.

2
TC dmr}:

91306 78’ = 7297 72.10° [f:,J < [6:] = 2100. 10 [fsJ

’I go3o? €

Tar.s)‘an .

‘Ce

I

Me < [Tr] 1 contrainte ode torsion.
w

3 - 3
avec: W= T _ £.003 _ g 53.10°° [m’].

16 76
Mf(a’eﬂ(r) 1469 97 [/V m] (v. p 30).

d\i:‘/o}z‘f 1% = [07]
0; = /(!24f 72. 105)¢ 4:/220? 5.1 = 4600,08. 10°

[0:], [(C], [0:] Z/}[/?z] ’a pfé:s Je rableau Sy/ydy;;_.

' Contiaintes Gomissibles 7ige)

\ |
\
1

¢ e ———— e i~ -

NMalerioux

£= 450‘[ L= 200°C

[ez]

] [l (T[] b1 o] | [] | (=] lou

A48
XC35
38 XMiA

850 |
1300
2250)

750 | S00) oo} &o0, - | - - |- |-

\'.

1150 | 750 600} 1200| 1100 950| 600" 480 | 1000

!

{165,
]|

2100|1350 1100 | 2150 2200| 2050| 1350 | 1100| 2400

(.=
‘G =

0= [qre2s = /112108107 % 4 (17273000 = 36509840

en clan} Je se/'rage‘ -

C‘ompressian ST a )
: 0 ~ Omax < [6e] - Confrainie de compres-

N d»m: ~Sro/.

< 4
100 89%9Y - 1121,08. 10 [P] <[0‘] 2250.10°%
. 0,03*

4 _
Mr - 92407 173330905 [R].
K din " - o3 '
16 16

n wem— e= = - .-
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govec : Qmox, My : calculés pen dont le serrage. ;
[C‘c] 7 [ﬁ']/ [o:-JL dbf-‘)rés ICIG 6Ieau (Pb3¢ : ‘OJ . .

lonclusion : | |
" Dons nos calculs préliminaires delatige, les valeurs
des confraintes -de forsion de/'ao.ss ent un péy frs contraintes
admissibles. Donc ;- on doit ougqmenter fe camétre minmal
de totige, porsdite fes paramétres &u filetage otds/.
over: & yz2x6 , dophe des Valeurs ' oes Eonk 36%?: l
/b//zfr‘eaffs @ux valeurs ogpy/ssrbles. : o

./_/ombc‘:rg_g : ‘

Schema: .

E

T Gmax

/AN _' 7 - L . L
A ey
‘ u &%

&erou. ' Si A>XN=T /£
‘-P -

onvérfie le flamboge daprés
/a /brmu/e é Z'm'er‘? P |

l
Qmaxr< 1 Q'= 1 67 Zdwin
* X %

3 ey ~J
‘ % presse- efacye_

0L R3E
) : A‘J.
[ ¥ 1 7 : 2
(com) ' . donc : Gnux < 1 £ .S
] ’ : . K #.a!.

avéc..-, L= 0575 [m]. S aprésta frgure.
. Ol = 0030 [n] : of’;fg'mé'//r mynima/ dle fa

£ Im] - rayoﬂ,dé "”;/?27#}9/7 7= 921» e
PN / _’.. ‘ . 5 ) ) ) E oL -
A Clancement critrgue
£ [f]: module TClasticite (v teblean
L L e - dlessus).
Op [ty © Confrainfe a la fimife o eproportion-
A7 2L A A |
L QUINT o Valeur crifigue dp karcharge.
e K= 125, cafficient e securifé. _
P d= 05T 76 66 )




_ -;1@

-

) "/z 91306, ¥E

.-.':"-' 6410'5 oo
| & < [ZJ- fooo 10 lPJ

= :?13 35..;15?@;]. _"

*

P L pp—

- ———

L e v

B il T e p—

A /1%5.90™ 64 90
V ¢100%" ’
done. A >X‘ e _!omba e Sero ver:{:e’ dapreés
la farmu/e df lér. :
i .
1] L E=450°C | ¢= 500°C _ —
+oterron). Aas XC35 | 38xmon A4 8 - | XC3%5 {38xM01
£ 107°lg] 15?’ 15,7 .| 12,9 — 74,3 17 .
[G.107[R]| 1000 | f400 | 47100 — | 7200 | 3900
o 4 TF o
- Quox = 10089794 < £ T E. dmin _ 1 n3125.0" 008" - 1661967 |
4-A* 125 4.76,66 ~ ——
donc : Qmox- < Q= 166.196,76 vl
o011 [e comn : | |
| 5 Section A-A :  Verification Qu crsaillemert.
' T = V2. Gmax (desser)
N ' Sas. : |
avec: -Gmx'(desstr)— 94306,?3 .
Seis = a.b. [sz
on adopre Q= 0, 016|Lm3
L b= 0,040 [m3.
Sas = 0016 xo oqo_ = 4. 1o°'[m]

S -



CONCLUSION .

l'etude que nous avons foite dans ce projef
nest quune "simple \O/Jé)roche de solutioH corst-
-rucltive’ en matiére de’robinetterie. La variélé des
‘conditions d'utilisation telles que la nature, tempe-
-ratyre el pression du ffu:'de exige la mise au Fa:’nr
de fsrod its nouveaux. R )

On s’est limité dons notre éfude a la déter-
-mihation des fr;hcgoaux Alements de Pensemble

/ /7

efF a des veri¥icotions de résistance de cerfamns
d'ernfre eux.

Des modrfrcations /Deuvenr avoir lieu en
. fafs aont [ efude compléie. |

Pour ¢eld, vue /’/}n/oorfan ce de ce/orodui/’

dans nofre pays, on souhaite qu'il serail ufil
de re prendre ' celfe efude eF /’a/u/aro/"ond/i- en
vue 'd’une réalisation ultérieure.
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